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Vážení čtenáři,

přinášíme informace o hospodaření 

naší arcidiecéze od generálního 

vikáře Mons. Jana Balíka a od člena 

ekonomické rady, Ing. Jana Žůrka. 

Seznámíme vás s dějinami svatovítských 

varhan i s romskými fotbalisty, kteří 

navštívili kardinála Dominika Duku. A 

Arcidiecézní charita Praha nám vysvětlí, 

jak milostivé léto změnilo život mnoha 

lidem v dluhové pasti.

Stanislav Zeman

Editorial

na  11. února letos připadá již třicátý Světový den nemocných. Symbolicky letos 
připadá na pátek, den Kristova utrpení. Pravděpodobně všichni kolem sebe máme 
někoho, kdo prodělává nebo prodělal nemoc. Tento den je tedy mimořádnou 
příležitostí se za nemocné modlit, přinášet za ně oběti, například půstem. V kontextu 
nekončící pandemie je toto téma ještě naléhavější než v jiných letech. 

V období nemoci a smrti cítíme křehkost života člověka, našeho zdraví, vnímáme 
naši ohrozitelnost. Jednou důležitou rovinou je, že církev léčí tím, že dává člověku 
naději. Poselství Evangelia přináší světlo naděje i v té největší temnotě. Každý den se 
modlím žalm 23, jehož vrcholem je: „…i kdybych šel temnotou šeré smrti, nezaleknu 
se zla, vždyť Ty jsi se mnou“. Bůh je opravdu s námi i v té největší temnotě. A mnozí 
věřící nemocní pociťují, že na  svou nemoc nejsou sami. Někdy se setkávám 
s nemocnými, kteří jsou i léta upoutaní na lůžko a dokáží obdarovávat a obohacovat 
druhé. 

Samozřejmě jsou i  ti, kteří svůj osud proklínají a na vše zanevřeli. Ale jiní naopak 
povzbuzují druhé, jsou na ně milí, protože víra je pro ně obrovským obdarováním 
v tom, že vidí smysl lidského utrpení v Kristově oběti. Vážná nemoc není jen smůla, 
že právě na  mě padla. V  Kristově kříži vidíme – i  když nevíme proč – skutečný, 
hluboký smysl. A to opravdu není nějaká zbožná fráze, to je fakt. Kdo toto pochopí, 
najde obrovské světlo v tom, že i největší zoufalství nemoci, bolesti nebo smrti není 
zoufalstvím absolutním, opravdu není beze smyslu. Lze je spojit s Kristovým křížem, 
s Jeho vykupitelskou obětí.

V  některých případech jsem zažil uzdravení lidí po  udělení svátosti pomazání 
nemocných. Někteří lidé se uzdravili i z vážných nemocí po modlitbě. Ovšem sám 
Ježíš uzdravil jen několik lidí jako znamení, že je Božím synem, neuzdravil ve své 
době všechny nemocné na celém světě. I v dnešní době se tyto mimořádné věci 
dějí v určité míře. Například pro svatořečení je potřeba zázraku, které se i dnes dějí 
a ukazují, že Bůh s námi stále je. Ale bohužel zlo dále jde světem. Utrpení pokračuje, 
ale v  Kristově kříži dostává smysl. Máme na  kostelích, v  jejich interiérech, mnozí 
i doma, někteří i na krku kříže. A to nemá být jen ozdoba ale znamení, že vyznáváme 
Krista ukřižovaného. Nevěšíme si na krk ukřižovaného Spartaka, nýbrž Krista, který 
zemřel, ale vstal z mrtvých. A Jeho smrt nám přinesla spásu, otevřela nám nebe.

Mons. Zdenek Wasserbauer
pomocný biskup a generální vikář

Sestry a bratři, 
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Milí čtenáři pražského 
arcidiecézního Zpravodaje, 

obracím se na vás prvně ve své roli pražské-
ho arcibiskupa a v časopise, který je tu pro 
vás, abyste „byli v obraze“ – čili věděli o ra-
dostech a strastech naší místní církve. Mám 
naději, že tu spolu budeme sdílet hlavně ty 
radosti. 

Bude mi potěšením, když budete živo-
tu církve věnovat svou pozornost jak v na-
šem časopise, tak i na arcidiecézním webu 
a  sociálních sítích. „Být v obraze“ je moc 
důležité, protože jen tak je možné si dělat 
informovaný a kvalifikovaný názor a  jistě si 
díky tomu budeme lépe rozumět. Některé 
kroky a rozhodnutí je totiž dobré vysvětlit 
právě proto, aby se nešířily spekulace, do-
hady a drby. A pak také ostré reakce. Rád 

proto budu využívat také naše vnitřní komunikační kanály a budu vděčný, když je 
budete sledovat. 

Jedna z věcí, které mi velmi leží na srdci je spojovat a usmiřovat. Různost 
náhledů a názorů je pro společenství církve jistě důležitá a jako každé lidské spo-
lečenství má svou živou vnitřní dynamiku. Bohu díky za to. 

Církevní dokumenty však hovoří jasně: veřejné mínění v církvi se tvoří prá-
vě díky sdílení informací i názorů. Pak je ale také důležité nenechat se růzností 
a pestrostí rozdělovat do různých skupin a uzavřených (a někdy až nepřátelských) 
názorových proudů. Opakovaně jsem v předchozích týdnech říkal, že chci „pro-
pichovat“ pomyslné i reálné názorové bubliny, abychom si jedni druhým skuteč-
ně naslouchali. To slovo je posledních pár let často skloňované v kontextu Synody 
o synodalitě. Skutečně slyšet a vyslechnout, co si ti druzí myslí, zkoumat proč si 
to myslí a nechat se přitom nést a vést působením Ducha Svatého, vede podle 
mé zkušenosti ze severu Čech nejen k porozumění či obroušení hran, ale časem 
také ke vzájemnému smíření. A pak i ke společnému hledání cesty v porozumění. 
Byl bych vděčný, kdybychom se společně právě na tuto cestu vydali. Ne proto, 
že bychom měli být názorově unifikovaní, ale abychom světu svědčili o Kristu, 
ne o žabomyších nebo dokonce kulturních válkách, které vedeme (často mezi 
sebou). Pán Ježíš si nás (všechny) nepovolal k názorovým bojůvkám, ale k hlásání 
radostné zvěsti. 

Už v modlitební brožurce Novény před uvedením nového pražského arcibis-
kupa, jsem děkoval všem, kdo se za mě budou modlit a modlí. Tyto díky opakuji 
i dnes a o modlitbu prosím. Připomněl jsem také, že bych rád stál uprostřed vás, 
ve společenství. Chci kráčet spolu s vámi, jak to je hezky vyobrazené na logu Sy-
nody o synodalitě: biskup uprostřed Božího lidu. Je to cesta našimi životy a tímto 
světem, společně za Kristem. Zvu vás k Jeho následování, abyste mi pomáhali 
naplnit skutky Jeho povolání být solí, kvasem a světlem světa. Zdůrazňuji, že bez 
vás, vaší spoluúčasti a živou vírou naplněného života (důvěryhodným svědectvím) 
nezmůžu příliš – možná i nic. 

Stanislav Přibyl, pražský arcibiskup 

Milí čtenáři,
ve chvíli, kdy se vám toto číslo Zpra-
vodaje dostává do rukou, máme už za 
sebou významnou událost – introni-
zaci nového pražského arcibiskupa 
Mons. Stanislava Přibyla. 

Uzávěrka tohoto čísla jí však před-
cházela, a proto v něm tentokrát ne-
najdete zprávu či ohlédnutí za samot-
ným uvedením do úřadu.

Požádala jsem proto nového pana 
arcibiskupa o rozhovor, který na ná-
sledujících stránkách otiskujeme. Je 
otevřený, přátelský,  lidský a umož-
ňuje nám nahlédnout nejen do jeho 
služby, ale i do jeho soukromí. 

Panu arcibiskupovi přeji do jeho 
služby sílu, moudrost a odvahu, Boží 
požehnání a ochranu Panny Marie na 
každém kroku. A nám všem přeji, aby-
chom v jeho slově i službě nacházeli 
povzbuzení a naději.

Přeji vám příjemné čtení.
Běla Svobodová
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Přijetí 
do katechumenátu
Kandidáti katechumenátu, jejichž 
křest se předpokládá o Velikonocích 
r. 2027 (nebo později), budou přijati 
Mons. Stanislavem Přibylem, arcibis-
kupem pražským do katechumenátu 
při bohoslužbě slova, která se bude 
konat v katedrále sv. Víta, Václava 
a Vojtěcha v sobotu 23. května 2026 
v 16.30 hodin.

Po skončení bohoslužby slova pan 
arcibiskup srdečně zve katechumeny 
i  jejich ručitele k přátelskému setká-
ní do Sálu kardinála Berana nebo dle 
počasí na zahradu Arcibiskupského 
paláce. 

Více info v Acta Curiae 4/2026 
nebo na apha.cz.

Ticho a zvuk
Může hudba a  zvuky pro-
hloubit zkušenost ticha 
a kontemplativní modlitby? 
Zveme vás v pátek 22. květ-
na od 18.00 do 21.00 na 
meditační workshop Ticho 
a zvuk do kostela Pražské-
ho Jezulátka. 

Večer bude tvořen medi-
tací v tichu a za doprovodu 
tónů.  Doprovází: Jana Foj-
tíčková, muzikoterapeutka 
a  Pavel Pola, kněz a  bosý 
karmelitán.

Na workshop 
je třeba se přihlásit na 

pragjesu.cz

V katedrále sv. Víta, Václava a Voj-
těcha bude v neděli 24. května 
2026 na slavnost Seslání Ducha 
Svatého Mons. Stanislav Při-
byl, arcibiskup pražský, udělo-
vat svátost biřmování při mši 
sv. v  10.00 hodin. Svátost mo-
hou přijmout ti, kteří absolvovali 
náležitou přípravu a  budou mít 
řádně vyplněný biřmovací lístek, 

podepsaný duchovním správcem 
farnosti, kde byl biřmovanec při-
pravován. 

V den slavnosti je nutné, aby 
se všichni biřmovanci i se svými 
kmotry dostavili do katedrály nej-
později do 9.30 hodin. Duchovní 
správcové, kteří budou biřmovan-
ce doprovázet, i ostatní kněží jsou 
srdečně zváni ke koncelebraci. 

Svatojánské oslavy 
Navalis
Svátek svatého Jana Nepomucké-
ho oslavíme v předvečer jeho svátku 
v pátek 15. května 2026 v 17.30 ho-
din poutní mší svatou v katedrále 
sv. Víta, Václava a Vojtěcha. 

Po mši sv. vyjde z katedrály tradič-
ní průvod k soše sv. Jana Nepomuc-
kého na Karlově mostě, kde se zastaví 
k modlitbě. Průvod bude zakončen 
krátkou pobožností na Křižovnickém 
náměstí. 

Po skončení liturgického progra-
mu bude následovat tradiční koncert 
NAVALIS na Vltavě. 

Více informací 
k večernímu kulturnímu programu 

je možné najít na webových 
stránkách navalis.cz.

V  sobotu 9. května 2026 se na 
Svaté Hoře u Příbrami uskuteční 
25. arcidiecézní pouť za duchov-
ní povolání. Společným vyvr-
cholením bude mše svatá v 11.00 
hodin s otcem arcibiskupem Sta-
nislavem Přibylem. Srdečně zveme 
k modlitbě za duchovní povolání 
pro naši arcidiecézi.

Srdečně zveme mladé ve věku 
od 15 let k pěší pouti, která začne 

ve čtvrtek 7. května v podvečer 
a bude zahrnovat společnou cestu 
na Dobříš, přespání a pěší putování 
na Svatou Horu. 

Putováním chceme nabíd-
nout čas pro přemýšlení a sdílení 
o možných životních cestách, kte-
ré se mladým lidem otevírají. Jako 
doprovod jsou vítáni kněží, řehol-
níci a  řeholnice. Na pěší pouť je 
třeba se přihlásit do 4. května pro-

střednictvím formuláře na www.
adcm.cz. 

Na webu centra mládeže 
a  v  přihlašovacím formuláři jsou 
také podrobnější informace.

Zdenek Wasserbauer, 
generální vikář a pomocný biskup, 

P. Miloš Szabo, svatohorský farář 
a P. Vojtěch Smolka, 

ředitel ADCM

Otcovo srdce
Rádi bychom vás pozvali ve 
dnech 14. 5. – 19. 5. 2026 
do Tuchoměřic na praktický 
seminář o Boží Otcově lásce.

Seminář Otcovo srdce je 
zaměřený na zakoušení Boží 
Otcovské lásky, dobroty, od-
puštění a přijetí; zakořenění 
v identitě Božích synů a dcer 
a uzdravení vnitřních zranění.

Program tvoří vyučová-
ní plné osobních svědectví 
a modliteb za účastníky. Se-
minář je otevřený pro všech-
ny církevní denominace.

Více informací na 
www.otcovosrdce.cz

Pozvání na Arcidiecézní pouť za duchovní povolání

Udělování svátosti 
biřmování v katedrále 

Bližší informace na apha.cz.

http://www.otcovosrdce.cz
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křesťan
v digitálním

světě
AI v rukou člověka: etika, svědomí, podnikání

Svědectví: Vyhoření, infarkt nebo mrtvice?

Připraví mě umělá inteligence o práci? 

AI jako znamení času

16.5. 2026
Velehrad, Stojanovo gymnázium

www.krestanskypodnikatel.cz

Generální partner  konference

Duchovní obnova pro manžele 
s otcem Jamesem Manjackalem 
Všechny manžele a snoubence zveme na duchovní cvi-
čení, která povede o. James Manjackal, katolický misionář 
božího milosrdenství. Uskuteční se o víkendu 9. a 10. květ-
na 2026 v Radiopaláci, Vinohradská 40, Praha 2. Tématem 
bude: Jak žít manželství, které vydrží? Je nutné se předem 
registrovat, protože kapacita je omezená. Duchovní cvičení 
se konají se souhlasem otce arcibiskupa. 
Více informací na: otecjames.cz. 

Organizační tým nadace Credo

V sobotu 16. května 2026 se na poutním místě Svatá Hora 
u Příbrami uskuteční Pouť pedagogů, na kterou jsou sr-
dečně zváni učitelé, vychovatelé, katecheté i všichni, kdo se 
podílejí na výchově a vzdělávání mladé generace. Program 
začne v 10.00 hodin mší svatou v bazilice Nanebevzetí 
Panny Marie. Hlavním celebrantem bude PaedDr. ICLic. Mi-
chal Podzimek, Th.D., Ph.D. z Technické univerzity v Liberci. 
Po bohoslužbě bude následovat krátká diskuse o křesťan-
ství v pedagogice. Pouť bude zakončena ve 14.00 hodin 
společným požehnáním u Korunovačního oltáře. Setkání 
chce být poděkováním za službu všech pedagogů a záro-
veň povzbuzením, aby ve své náročné práci čerpali inspiraci 
z křesťanských hodnot a z duchovní atmosféry mariánské-
ho poutního místa. 

P. Miloš Szabo, svatohorský farář

Letniční obnova v Drastech

V sobotu 23. května jste srdečně zváni na obnovu 
před letniční vigílií, kterou povede P. Vojtěch Kodet 
O.Carm. 

Přesný program bude ještě upřesněn, ale jistě 
bude rekolekce, která vyvrcholí mší svatou. K večeru 
bude posezení s drobným občerstvením. 

Magdaléna Svobodová, Drasty

Pouť pedagogů na Svatou Horu 

V návaznosti na iniciativu stálé eucharistické adora-
ce v Praze se podařilo dohodnout pravidelné konání 
adorace: v kostele u Panny Marie Sněžné ve všední 
dny od 9.00 do 15.00 hodin, v kostele sv. Bartolo-
měje ve všední dny od 15.00 do 21.00 hodin a o so-
botách a nedělích od 9.00 do 21.00 hodin.

Po zkušební době, která proběhne od 12. dubna 
do 30. června 2026, bude vyhodnoceno další po-
kračování projektu. Srdečně zveme k modlitbě. Více 
informací naleznete na webu www.adorace.cz, kde je 
rovněž možné přihlásit se k adorační službě.

Petra Křížová info@adorace.cz, 
P. Jakub Sadílek OFM a P. Vojtěch Smolka

Stálá eucharistická adorace 
v Praze 

http://www.adorace.cz
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Sledovat na plátně osud syrské rodiny, 
kterou jsme v rámci vládního progra-
mu přesídlení doprovázeli při jejich 
prvních krocích v  České republice, 
byl pro mě silný zážitek. Před očima 
mi ožily vzpomínky na intenzivní rok 
2015, na práci našich sociálních pra-
covníků, tlumočníků a dobrovolníků.

Rodina Amiry k nám přišla ze syr-
sko-jordánského pohraničí, z uprch-
lického tábora, kam utekla před hrů-
zami války. Jejich příchod byl spojen 
s  programem MEDEVAC, vládním 
projektem zaměřeným na huma-
nitární evakuaci občanů v ohrožení 
a  poskytování zdravotní péče těm, 
kterým v  jejich domovině nelze po-
moci. Jeden z  Amiřiných synů to-
tiž trpěl vážnou srdeční vadou. První 
operace, kterou podstoupil v Sýrii, se 
nezdařila, a tak jeho druhou šanci na 
život vzali do rukou lékaři v pražském 
Motole. Zatímco specialisté zachra-
ňovali srdce dítěte, my v Charitě jsme 
se snažili zahojit rány na duši celé ro-

zda byl odchod do neznáma skutečně 
tou nejlepší cestou. Až po letech cizi-
nec vnímá Českou republiku jako do-
mov. Ale zůstává stesk po příbuzných 
a propojenost s děním v domovině.

Setkání po letech
Na premiéře jsme se s  Amirou po 
dlouhé době opět setkaly. Objaly jsme 
se a dlouze hovořily. Přesto z  jejích 
slov nedokážu jednoznačně říct, zda 
je spokojená. Nejsem si jistá, jestli to 
v tuto chvíli ví ona sama, když se zno-
vu dívá na příběh své rodiny v Česku. 
Jednoznačně ale ví, že přesídlení a in-
tegraci v nové zemi podstoupila pro 
lepší budoucnost svých dětí.

Integrace bohužel není přímoča-
rý příběh se smutným nebo šťastným 
koncem. Je to příběh, který se píše dál 
v meziprostoru odlišných kultur, jazyků 
a náboženských přesvědčení. Integra-
ce není stav, kterého se jednou provždy 
dosáhne a „je hotovo“. Je to celoživot-
ní proces, který vyžaduje trpělivost, po-
koru a vzájemné pochopení.

Světlana Porsche
vedoucí Střediska Migrace 
Arcidiecézní charita Praha

Jak se žije syrské rodině, 
kterou Charita před deseti lety 
doprovázela při integraci

Když jsem nedávno seděla v přítmí kina na premiéře časosběrného 
dokumentu Amiřiny děti, měla jsem pocit, jako bych se v čase vrátila 
o deset let nazpátky. 

diny a pomoci jim najít nový domov, 
školu a práci.

S migranty a uprchlíky pracujeme 
už více než pětadvacet let. Provází-
me lidi v jejich nejtěžších chvílích, ale 
málokdy máme tu možnost vidět, jak 
příběh pokračuje po deseti letech. 
Dokument Amiřiny děti nám toto zr-
cadlo nastavil.

Střet očekávání s realitou
Při pohledu na dnešní Amiru vidím 
ženu, která ušla neuvěřitelný kus ces-
ty. Píše básně, nebojí se je přednášet 
před českým publikem a vede komu-
nitní skupinu. Otec rodiny si otevřel 
vlastní bistro s kebabem. Jejich děti 
vyrostly, dospěly, mluví česky. Z vněj-
šího pohledu se jedná o příběh úspěš-
ného začlenění do nové společnosti.

Jenže integrace je mnohem křehčí 
a složitější proces, než se může zdát. 
Je to neustálý střet očekávání s rea-
litou. Vděčnost za nový život se mísí 
se steskem a občasnou ambivalencí, 

Amira Alhariri se Světlanou Porsche po premiéře dokumentu

Arcidiecézní charita Praha po-
skytuje sociální a  právní pora-
denství, asistenci a  tlumočení 
migrantům a uprchlíkům v Praze 
a  Středočeském kraji. Pomáhá 
zejména v oblastech bydlení, za-
městnání, vzdělání, zdravotního 
pojištění a sociálního zabezpe-
čení i při jednání s úřady. Ročně 
pomůže více než 20 tisícům ci-
zinců při jejich integraci a řešení 
obtížných životních situací.
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  Stěhujete se do nové role i do no-
vého prostoru. Máte rád umění. Už 
víte, co si pověsíte v kanceláři za 
obrazy? 
Nebudu si vybírat. Vím, že na arcibis-
kupství jsou k tomu povolanější – tře-
ba arcidiecézní konzervátor P. Vladi-
mír Kelnar. Čili to asi opravdu nebudu 
řešit. 

  Prý jste majitelem dvou kolobě-
žek. Jaký je váš vztah ke sportu? 
Řekněme, že ambivalentní. Vím, že 
musím být fyzicky aktivní, ale roz-
hodně nemám rád pohyb, když jej 
považuji za samoúčelný. Třeba jít 
nebo jet na koloběžce nebo kole jen 
proto, abych šel nebo jel. Nebo běhat 
jen proto, abych běhal. To mi nejde. 
Vždycky mi ale pomáhá, když mám 
nějaký cíl. Takže určitě mám rád třeba 
turistiku – někam doputovat. Možná 
v Praze dojde i na tu koloběžku nebo 
kolo, až budu potřebovat někam, kde 
bude mít smysl se právě takhle dopra-
vit. Ale opravdu nejsem sportovní typ. 

Navíc předpokládám, že až budu 
chtít někam vyrazit na procházku, 
bude to jako doposud nejspíš v situaci, 
kdy budu potřebovat být sám. K tomu 
se v hlavním městě a v blízkosti ar-
cibiskupství nabízí Petřín, Prokopské 
údolí a z dětství si pamatuji na vycház-
ky u Hostivařské přehrady. Také v Šá-
reckém údolí jsem byl jenom párkrát. 
Procházet se třeba jen po Praze je 
také moc hezké – nabízí se Stromov-
ka, Kampa a celá řada dalších míst. 

  Při setkání s papežem Lvem XIV. 
jste s ním mluvil italsky a bez tlu-
močníka. Kolik jazyků vlastně ovlá-
dáte? 

Co to je ovládat jazyky? Já říká-
vám, že na různých úrovních komu-

nikuji. Doufám, že čeština mi jde nej-
lépe. Se slovenštinou asi taky nebude 
problém. V Polsku jsem pobýval rok 
ve formaci u  redemptoristů, takže 
polsky umím. K srdci mi přirostla také 
italština, ve které jsem schopen se 
domluvit, přečíst si, co potřebuji a na-
psat také, čeho je třeba. Ale není to 
taková znalost jazyka jako když bych 
tam žil. Stejně tak to mám s němči-
nou a s angličtinou. Francouzsky se 
domluvím, ale to je možnost poslední 
volby – neovládám ji tolik a měl bych 
na tom zapracovat. A mým snem je 
umět ještě španělsky – tam jsem ale 
celé roky v první lekci a asi bude ještě 
chvilku trvat, než tu učebnici znovu 
otevřu. 

   Čím vás oslovil Jan z Jenštejna, 
že jste si ho vybral jako téma dok-
torské práce? 

Mohu hlásat jenom to, 
čemu opravdu věřím

Celá ta doba druhé poloviny 14. století 
mě nadchnula nebývalým duchovním 
rozvojem a  z  počátku také dobrou 
kooperací mezi světskou a  církevní 
mocí. I  když Václav IV. se nakonec 
s Janem z Jenštejna vlastně rozešel. 
Přesto vyšli oba ze spolupráce, kterou 
měl Karel IV. s pražskými arcibiskupy 
Arnoštem z Pardubic a Janem Očkem 
z Vlašimi. Spolu se vznikající univer-
zitou se Praha stala metropolí světo-
vého významu. Bylo to moc zajímavé 
období. V mé zálibě sehrál svou roli 
náš profesor církevních dějin Jaroslav 
V. Polc, který se zabýval Janem 
z  Jenštejna celoživotně. Jenže, jak 
on sám řekl, mu z toho nakonec vy-
šel spíš sv. Jan Nepomucký, o němž 
zpracoval velmi obsáhlou monografii. 
A tak jsem chtěl vlastně i pokračovat 
v tom, co profesor Polc nedokončil. 

Díla, která se po Janu z Jenštejna 
zachovala, jsou zmapovaná a  více-
méně na jednom místě. Přepisy z jeho 
rukopisů jsem musel opisovat z ori-
ginálu, krasopisného kodexu, který 
je přístupný elektronicky, takže jsem 
měl Jana z Jenštejna doma a mohl se 
mu věnovat. Bylo to deset let práce. 
Zkrátka byl to člověk velmi inspirativní 
a rozporuplný, takže fascinující. 

  No, zas tak ideální ta spolupráce 
asi nebyla, když za smrtí sv. Jana 
Nepomuckého stál Václav IV… 
Arcibiskup Jan se s králem rozkmotřili 
až postupem času. Začínali jako sou-
putníci. Václavu IV. bylo 17 let, když se 
ujal vlády a Janu z Jenštejna přibližně 
30, když se stal arcibiskupem. Byli to 
tedy víceméně vrstevníci, dostalo se 
jim podobného vzdělání a z počátku 
to skutečně bylo tak, že jeli ve stejných 
kolejích jako jejich předchůdci. Jenže 
pak se rozešli vlivem jak osobnostních 

Nechce kolem sebe lidi, kteří jen kývají nebo dokonce pochlebují. 
Věrnost tradici podle něj znamená žít ji a vnášet do současnosti jako stále 
novou. A co může jako nový pražský arcibiskup udělat s nedůvěrou, 
kterou církev jako instituce vzbuzuje? Ptali jsme se Mons. Stanislava Přibyla. 
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charakteristik, tak i rozkolem křesťan-
ského světa – schismatem a dvojpa-
pežstvím. V takových okamžicích se 
lámou charaktery. Král byl pragmatik 
a arcibiskup zastánce principů. 

   Jaký další obor se chystáte stu-
dovat? 
Obor pražského arcibiskupa. Jinak už 
jsem si studium zakázal. Samozřejmě 
by mě bavilo dál něco studovat, ale na 
to nebude čas. Pravděpodobně budu 
nanejvýš něco psát. Moc mě bavilo 
psaní tematických knížek o  souvis-
lostech víry, ducha a umění. Nebožtík 
pan kardinál Dominik Duka, když viděl 
moji knížku Karlův most, kterou jsem 
napsal v roce 2019, tak chtěl abych 
podobně zpracoval katedrálu. Takže 
možná na tohle dojde. 

   Jak poznáte, že děláte správné 
rozhodnutí, když nemáte jistotu? 
Pán Bůh mne obdařil jistou dávkou in-
tuice. A pak mám kolem sebe lidi, po 
kterých žádám, aby mi nepochlebo-
vali, ale aby mi říkali, jak oni věci vidí. 
Kdybych byl na všechno sám nebo 
měl kolem sebe jenom lidi, kteří po-
kyvují hlavou, tak bych se dostal na 
špatnou cestu. 

Je to také duchovní úkol. Moji in-
tuici pak předchází dar mého povolá-
ní, hodně jsem zkrátka dostal od Pána 
Boha. 

  Kde vidíte největší napětí uvnitř 
církve? A co s tím? 
Je to podobné jako ve společnos-
ti. Místo, abychom se pořádně drželi 
toho, co nás spojuje a navzájem se 
obohacovali, tak se setkávám s řevni-
vostí a akcenty na to, co nás od sebe 
vzdaluje. Přijali jsme styl tohoto světa, 
v němž se vůči druhým lidem spíše vy-
mezujeme. Určitě naší jednotě nepo-
máhá příchylnost k různým sociálním 
bublinám, v nichž se například pohy-
bujeme na sociálních sítích a kde se 
ve svých postojích a řevnivosti spíše 
utvrzujeme. 

Napětí rozdmýchává také mylná 
a scestná aplikace principů politické-
ho světa na víru, nauku a život církve. 
Konzervativně-liberální chápání svě-
ta neplatí už ani v politice. A my si ho 
„posvětíme“ a bojujeme mezi sebou 
„za svatou věc“. 

Ale řevnivost tu byla asi vždycky. 
Rozmíšky mezi lidmi v církvi bývaly 
v Čechách velmi vášnivé a někdy až 
krvavé. Když se podíváme do dějin, 
tak vždycky jsme se dokázali důklad-

ně pohádat a  někdy to mělo i  tra-
gické následky. Já bych si moc přál, 
abychom hledali to, co nás spojuje, 
a neplácali se v tom, co nás rozděluje. 
A jsem přesvědčen – a to není názor, 
ale jistota – že toho, co nás spojuje, je 
velmi mnoho.

  Jak poznat hranici mezi věrností 
tradici a uzavřeností? 
V závanu uzavřenosti. Věrnost tradi-
ci musí být vždycky otevřená k tomu 
tradici nějakým způsobem transfor-
movat pro dnešek. Tradice není mu-
zeální kus, který se musí někde zavřít 
do vitríny nebo jako mumie do rakve. 
Svatý John Henry Newman přirovnal 
zachování tradice k bílému plotu, kte-
rý chceme mít i nadále bílý. Po čase na 
větru a dešti budeme muset přiznat, 
že aby zůstal bílý tak, jako na počátku, 
tak ho budeme muset postupně zno-
vu a úplně přetřít, bude mít zcela nový 
povrch. Protože kdybychom jej „kon-
zervovali“, tak bude všechno jiné než 
bílý. Uchovat věci tak, jak jsou, zna-
mená neustále je používat a neustále 
s nimi a jimi žít. 

To platí všude. Zejména v životě 
samotném: abychom si život zacho-
vali, musíme přeci žít. Říkají to varha-
níci a  varhanáři o  varhanách: tomu 
nástroji nejvíc uškodíme, když na něj 
nebudeme hrát. Lpěním na nedo-
tknutelnosti tradice se jí spíš vzdálíme, 
než že bychom ji uchovali. 

   Často se setkáváme s názorem, 
kdy lidi říkají: „věřím, ale církev je 
pro mě nedůvěryhodná“. Myslíte, 
že s tím může arcibiskup něco dě-
lat? 
Myslím si, že s  tím arcibiskup musí 
něco dělat. Ale v tomto smyslu není 
ani tak důležité, že je arcibiskupem, 
ale že je křesťanem. Je to prostě úkol 
nás všech. A jestli se bude společen-
ství církve pasovat spíše do role insti-
tuce a dbát na její atributy, tak bude-
me nedůvěryhodní. Ne že by neměla 
být nebo není institucí, ale nesmí zů-
stat jen u toho. Stejně jako v  jiných 
institucích totiž vystoupí na povrch 
všechna naše člověčina: že tam lidé 
jdou za kariérou, že nejsou poctiví, 
že je tam spousta těch, kteří se jen 
vezou a  nejsou prospěšní a  pak že 
jde církvi o majetek. Záleží na našem 
opravdovém křesťanském životě. 
Častý problém u nás katolíků je, že tak 
rádi hlásáme morálku – a ona skuteč-
ně k víře patří – ale pokud zůstane-
me jen u toho, budeme samozřejmě 
a často usvědčeni z pokrytectví. Když 
totiž hojně moralizujeme, ale už tak 
nežijeme, tak se pochopitelně rychle 
ukáže, kdo tak jenom mluví, ale ne-
žije. Jediné, co s tím můžeme udělat, 
že nejprve sami za sebe budeme žít 
pravdivý, autentický křesťanský život 
a brát evangelium vážně. 

  Například? 
Že bližní je každý člověk – a ne je-
nom ten, kdo mi vyhovuje a  je mi 
sympatický. Naprosto zásadní také je, 
abychom se snažili žít naši víru nejen 
každý sám za sebe, ale také jako spo-
lečenství lidí. Tomuto světu budeme 
prospěšní jedině tehdy, když budeme 
církev a žít ji spíše jako organizmus, 
jako komunitu, jako rodinu než jako 
instituci. Ona tu institucionální podo-
bu má také – ale tato rovina je přede-
vším podpůrná a služebná. 

   Co byste dělal, kdybyste nebyl 
kněz? 
Fakt nevím, protože já jsem vždyc-
ky chtěl být kněz a kněz jsem. Jeden 
opilý svatebčan mi kdysi řekl, ať jdu 
dělat pojišťováka, že velmi vemlouva-
vě umím hovořit a že by si patrně ode 
mě hodně lidí koupilo nějaký finanční 
produkt. Jenže já bych to dělat ne-
mohl, protože já mohu hlásat jenom 
to, čemu opravdu věřím a za co se 
mohu svým životem postavit.

Běla Svobodová
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Ing. Petr Ort, Ph.D.

Po studiu na Stavební fakultě ČVUT 
v Praze a poté na VŠE jsem pracoval 
jako projektant, později jako od-
hadce nemovitostí v bankovní sféře. 
V současnosti působím jako vysoko-
školský pedagog, jsem autorem řady 
odborných monografií a  učebnic. 
Od roku 2008 jsem vedoucím auto-
rem Cenových map České republiky.

1. Na otázku lze odpovědět poměrně 
prostě: Protože věřím v Boha Otce, 
jeho syna Ježíše Krista, a Ducha sva-
tého. Protože věřím, že Ježíš Kristus 
mne vede na mé osobní cestě. 

Tato cesta v mém případě trvala 
poměrně dlouho. Dostalo se mi od 
mých rodičů obecně výborné vý-
chovy, ale vzhledem k tomu, že byli 
oba přesvědčení ateisté, musel jsem 
hledat cestu k Bohu spíše sám, i když 
s několika dobrými přáteli. 

Zlomem v mém spirituálním živo-
tě bylo setkání s P. Pavlem Kunešem 
a celou farní komunitou v Klecanech. 
Zde se mi dostalo skutečně milosti 
poznání, která nakonec vedla k mému 
rozhodnutí požádat o tu čest, abych 
byl pokřtěn.

3. Chci zejména poděkovat svým 
rodičům a prarodičům, za vše co pro 
mne vykonali, své milované manžel-
ce Olze, která mi pomáhá na ces-
tě k Bohu. Děkuji P. Pavlu Kunešovi, 

Osm nových Božích dětí

O vigilii Bílé soboty bylo ve farnosti Odolena Voda pokřtěno osm 
dospělých. Na svůj křest se katechumeni připravovali v Klecanech, 
Líbeznicích a Odoleně Vodě. Každému z nich jsme položili dvě otázky: 

za to, jak mne po cestě k Bohu vedl 
a stále vede a mé kmotře, Ing. Šárce 
Kurkové, a slibuji, že budu jejím dob-
rým kmotřencem.

Kateřina Švehlová 

Pracuji jako finanční ředitelka v české 
IT firmě. Přesto, že jsem již v penzijním 
věku, práce mne stále baví a naplňu-
je. S manželem máme dvě děti a pět 
vnoučat, se kterými se snažíme dle 
možností trávit volný čas.

1. Do klecanského kostela chodím 
již několik let, stejně jako moje dcera 
s manželem a syny, kteří byli všichni 
v Klecanech pokřtěni.

3. Díky Pavlu Kunešovi se mi po-
dařilo pochopit a uvědomit si mnoho 
i v mém již seniorském věku, za což 
jsem velmi vděčná.

Jana Hrádková 

Pracuji jako sociální pracovnice v or-
ganizaci RUBIKON Centrum, která 
se věnuje osobám s trestní minulostí. 

A také vedu muzikálové herectví pro 
náctileté.

1. Byl to kostel, který byl nejblíž. Přijde 
mi dobré, když člověk dochází tam, 
kde to zná a má možnost se podílet 
i na každodenním životě. Sice jsem 
se stihla přestěhovat, nicméně jsem 
si náš kostel a komunitu lidí, která se 
v něm schází, zamilovala. Nedovedla 
bych si představit být pokřtěná jin-
de – líbeznický kostel se pro mě stal 
místem, které mám opravdu ráda. 
Když tam přijdu, mám pocit, že se 
vracím domů.

2. Na všechno! Na celý život 
s Kristem! Křest mi připadá v mnohém 
jako svatba a podobně jako v případě 
svatby nejde tolik o ten jeden den, se 
kterým je spjata spousta očekávání 
a příprav, ale o celé manželství, které 
následuje. V případě křtu vnímám, že 
ten slavnostní den je branou do živo-
ta, který bude následovat – a na ten 
se strašně moc těším.

Eliška Arnoldová 

Naplno se věnuji studiu medicíny. 

1. Navštívila jsem i  jiné farnosti, ale 
tady jsem se cítila nejlépe a nejvíce 
vítána, proto jsem si vybrala právě  
tuto.

2. Nejvíc se těším na to, že budu 
blíž Kristu a budu moct růst ve víře.

1. Co vás vedlo k tomu vybrat si pro svůj křest zrovna naše farní společenství? 
2. Na co se nejvíce těšíte po svém křtu? PŘÍPADNĚ 
3. Komu chcete poděkovat? 
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Lucie Jonáková

Žiji s rodinou v Bašti, mám dva syny 
a další dvě děti manžela, které jsme 
vychovali ve střídavé péči. Pracu-
ji jako manažerka v oblasti lidských 
zdrojů pro neziskovou organizaci 
podporující osoby s  poruchou au-
tistického spektra. Náš nejmladší 
syn má těžkou formu autismu. Péče 
o něj nám změnila pohled na život 
a  hodnoty, které jsou podstatné – 
láska, rodina a zdraví.

1. Víra v Boha mě provází od mládí, ale 
cestu k církvi jsem hledala. Pocházím 
z  rodiny, kde není víra zakořeněná 
a názor na církev je silně negativní. 
Dlouhé roky jsem neměla ve svém 
okolí nikoho, s kým bych mohla mluvit 
o víře. A už dlouho jsem cítila, že mi 
to chybí. Proto jsem začala chodit na 
bohoslužby v kostelech naší farnosti 
a hledala odvahu. Tím, kdo mi pomohl 
udělat první krok, byl pan farář Kamil 

Vrzal –  po jeho bohoslužbě jsem vě-
děla, že tohoto člověka mi Bůh uká-
zal, abych ho následovala. V kostele 
sv. Klimenta jsem našla společenství, 
ve kterém se cítím být přijata a sou-
částí, za což jsem velmi vděčná.

2. Na pocit úplnosti, přijetí i ode-
vzdání.

Marie Hrabánková 

Studuji v maturitním ročníku gym-
názia, mé další kroky snad povedou 
k  teritoriálním studiím. Již téměř 
rok pracuji jako osobní asistentka 
pro osoby s poruchou autistického 
spektra. Ve volném čase se zajímám 
o kinematografii a divadlo, ráda se 
věnuji i četbě, mezi mé oblíbené au-
tory patří například Henrik Sienkie-
wicz a Hermann Hesse.

1. Toto společenství jsem si vybrala, 
jelikož obdivuji barokní architekturu 
a kostel v Odoleně Vodě je mé oblíbe-
né dílo Kiliána Ignáce Dientzenhofera.

Liturgie je vrchol a  pramen života 
církve, ale nekryje se s celou její čin-
ností, a to ani v oblasti modlitby, ob-
řadů a slavení. Jedním ze způsobů, 
jak je liturgie rozvíjena, doplňována 
a  obohacována, je takzvaná lidová 
zbožnost. Jedná se o široké spektrum 
pobožností, poutí, modlitebních se-
tkání či drobných obřadů, které ne-
jsou přísně liturgické, ale jsou liturgií 
inspirovány. Zatímco liturgie je pev-
něji svázaná s univerzálními pravidly, 
aby se zdůraznil a ochránil její celo-
církevní charakter, lidová zbožnost 
vychází z temperamentu a mentality 
jednotlivých národů a kultur. Liší se 
někdy dokonce kraj od kraje, ačkoli 
i tyto obřady církev usměrňuje. 

Typickým projevem lidové zbož-
nosti jsou májové pobožnosti zamě-
řené k Panně Marii. Jejich původ je 
možné vystopovat až do středověku 
a velmi se rozvinuly zejména v baro-
ku. Zpravidla se jedná o modlitební se-
tkání, které obsahuje mariánské písně, 
litanie, modlitby, případně čtení z Pís-
ma či rozjímání. Májové pobožnosti 
se mohou konat v  kostele, ale také 
u Božích muk, u venkovských kapli-
ček, u mariánských obrazů při ces-
tách nebo v  lese, anebo na zahradě 
někoho ze sousedů. Mohou mít také 
podobu procesí nebo průvodů. Vést je 
může nejen kněz či jáhen, ale také laik. 

Pobožnost je možné velmi dob-
ře přizpůsobit duchovním potřebám 

místních lidí: výběrem písní, modliteb, 
témat, či textů. Proto taková pobož-
nost představuje hezkou příležitost 
k  preevangelizaci. Pokud v  nějaké 
obci nebývá pravidelně mše svatá, ale 
křesťané v ní žijí, nic nebrání, aby se 
právě v květnu sešli a májovou po-
božnost uspořádali, a  pozvali na ni 
také nekostelové sousedy a přátele. 

Pobožnost je pro nás příležitostí 
udělat něco navíc kromě nedělní mše 
svaté. Udělat něco navíc pro druhého 
– tak se projevuje láska. Proto měsíc 
máj může být skutečným časem lás-
ky, v němž uděláme něco navíc pro 
našeho Pána a jeho Matku Marii. 

Radek Tichý, vyučující liturgiky 
na KTF UK a rektor semináře

Máj – lásky čas. 
Liturgie a lidová zbožnost 

2. Nemohu se dočkat, až tuto událost 
oslavím s mými přáteli, kteří mne na 
cestě k Bohu již dlouho podporují.

Jakub Chytil

Studuji na gymnáziu v Čakovicích, 
vesluji v Neratovicích, jsem vodním 
skautem, který patří pod středisko 
v Líbeznicích, v zálibě mám také his-
torii.

1. Bydlím v Bašti a nejblíže to mám do 
Líbeznic, proto jsem oslovil P. Vladimí-
ra Málka, který je duchovním správcem 
kostela sv. Martina, kam docházím.

2. Na svátosti a život v církvi.

Modleme se za naše katechumeny 
a radujme se společně s nimi, neboť 
z čeho by se měla církev Kristova ra-
dovat více, než z toho, když se roz-
růstá. 

Připravila Karolina Martinková 
(Převzato s laskavým svolením 

z Věstníku farnosti Odolena Voda)
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Na počátku druhého desetiletí 17. sto- 
letí se situace v českých zemích po-
stupně vyhrocovala. Snahy o  její ře-
šení vedly ke svolání sněmu, ten však 
nepřinesl očekávaný výsledek – řada 
měst se jej nezúčastnila a Praha ujis-
tila Ferdinanda svou věrností. Zákon 
z roku 1609 přitom poskytoval mož-
nost smírného řešení sporů, když 
pro ně zřizoval zvláštní soud, složený 
z katolíků i nekatolíků. Zdá se však, že 
na toto východisko tehdy nikdo ne-
pomyslel. A tak trpkým ovocem ná-
boženské intolerance byla nakonec 
Třicetiletá válka. I když ji nemůžeme 
nazvat přímo náboženskou válkou, 
náboženská nevraživost zde hrála vý-
znamnou roli. Napětí tak na sklonku 
jara 1618 vyvřelo na povrch defenes-
trací.

Během povstání byl vypovězen je-
zuitský řád, mnozí v čele s arcibisku-
pem odešli do exilu a ti, kteří zůstali, 
se stáhli z veřejného života. V dalším 
průběhu povstání jim byly konfisko-
vány statky. Již 24. května 1618 byl 
přepaden strahovský klášter a vydran-
cován Arcibiskupský palác, na náměstí 
proběhla dražba nábytku a chystal se 
prodej celého paláce.

Po příchodu nezkušeného Fridri-
cha Falckého se pražská metropolit-
ní kapitula musela vzdát katedrály sv. 
Víta, kde proběhla korunovace a tzv. 
kalvínská očista (eufemismus pro zni-
čení interiéru).

Tragédie nedomyšleného stavov-
ského povstání by byla na dlouhý člá-
nek, ale nemělo by se zapomínat na 
jednu zvláštní událost. Král Fridrich 
Falcký 12. července 1620 slíbil turec-
kému sultánu Osmanu II., že „bude 
s královstvím Českým a provinciemi 
vždycky sultánu ve věrnosti a odda-
nosti státi“. S poddanstvím byl slíben 
i nemalý poplatek. Tak se mělo stát 
slavné české království provincií Os-
manské říše. České poselstvo dorazilo 
do Cařihradu až 27. listopadu 1620, 
kdy už byl osud Fridrichův zpečetěn.

Výsledek bitvy a celého povstá-
ní příznačně charakterizoval Ernest 

Denis ve své knize Konec samostat-
nosti české. Stavové neodhadli me-
zinárodní situaci a zůstali odkázáni 
sami na sebe. Kurfiřt saský Jan Jiří 
hrál vlastní hru, jejímž cílem bylo zís-
kání Horní i Dolní Lužice do zástavy. 
Protestantská unie, nizozemské stavy 
i anglický král Jakub I. Stuart zůstali 
pasivní. Po bitvě na Bílé hoře se niko-
mu nechtělo do hájení Prahy, i když 
se blížila zima a město bylo opevně-
no. Odbojní stavové již 13. listopadu 
1620 podali císaři slavnostní osvěd-
čení, ve kterém litují své vzpoury, 
zříkají se Fridricha a přísahají věrnost 
králi Ferdinandu II. Následovaly po-
pravy, konfiskace a exil. Celá Třiceti-
letá válka přišla Korunu českou pěkně 
draho.

Jan Lohelius se do Prahy mohl 
vrátit koncem roku 1620 a o něko-
lik týdnů později přikročil k obnově 
zpustošené Svatovítské katedrály. 
Koncem února 1621 byla katedrála 
nově vysvěcena a následně opravena 
mříž kolem hrobu Jana Nepomucké-

ho. Dne 16. července pak arcibiskup 
posvětil nově zbudovaný oltář ku cti 
Panny Marie, svatých Klimenta, Lucie, 
Otýlie a blahoslaveného Jana Nepo-
muckého. Oltář stál v kapli sv. Erharda 
a Otýlie – v téže kapli, kde kdysi za-
hájil Johánek z Pomuka svou církevní 
kariéru jako oltářník. Vůbec poprvé 
tak byla Janu Nepomuckému pro-
kázána úcta prostřednictvím liturgie. 
Za blahoslaveného či svatého bude 
označován po celé století, aniž by 
k tomu Řím dal svolení.

Loheliovi se podařilo získat nazpět 
některé arcibiskupské statky (Červe-
ná Řečice, Rožmitál, Týn nad Vltavou). 
Mnohé se však vracely ve stavu, kte-
rý potvrzoval, že kdo nabyl majetku 
mocí, těžko nabyde rozumu, jak jej 
spravovat.

Svá rozhodnutí ve složité době 
prosazoval Jan Lohelius někdy bez 
potřebné dávky diplomacie a empatie. 
Na jeho obranu je třeba uvést, 
že na něj zapůsobilo řádění davu 
v  pražských ulicích za pasovského 
vpádu roku 1611, kdy byl sám násilně 
internován.

Jan Lohelius byl spolutvůrcem 
takzvaných „velkých dějin“, což nutně 
vedlo ke sporům. Pod vnější slupkou 
to byl zásadový člověk, pro něhož ori-
entace ve složité situaci byla záleži-
tostí svědomí a víry.

Jeho rekatolizační úsilí ukončilo 
úmrtí 2. listopadu 1622. Na své přání 
byl pohřben v klášterním kostele Na-
nebevzetí Panny Marie na Strahově. 
Jeho hrob je označen náhrobkem, 
který nechal zhotovit opat Kašpar 
z Questenberka. Pohřební promluvu 
tehdy česky pronesl Benedikt Lacher. 
Promluva je ukázkou raně barokního 
homiletického umění, které spojuje 
teologický výklad s oslavou života ze-
snulého v kontextu doby po Bílé hoře. 
Vyšla následujícího roku i tiskem. Os-
novou jsou tři premonstrátské hvěz-
dy: apoštolská činnost, náprava mra-
vů a láska k bližnímu.

Richard Jozíf

Jan Lohelius a stavovské povstání

Přinášíme pokračování příběhu Jana Lohelia, tentokrát v dramatickém 
období stavovského povstání a událostí kolem Bílé hory.
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pátek 
15. 5. 2026
19 hod.

návrat ke společnému vnímání hudby  

bez zbytečných formálních bariér

W. A. MozartW. A. Mozart

M. RavelM. Ravel

Komunitní centrum PodpalubíKomunitní centrum Podpalubí

Grussova 6, Praha 5Grussova 6, Praha 5

unikátní cyklus
hudba, slovo a hudba, slovo a … …  … (neo)klasicismus … (neo)klasicismus

M. Mašlaňová housle 

M. Polášek housle 

Z. Hájková viola

P. Mašlaň violoncello

Knižní rozhovor s  Dominikem kar-
dinálem Dukou, který vedl historik 
Marek Šmíd, vznikal na jaře a v  létě 
roku 2025 v Arcibiskupském paláci na 
Hradčanech. Dokončení tohoto uni-
kátního textu, který sám otec Domi-
nik považoval za své „poslední slovo“, 
bohužel překazila jeho smrt.

Ke čtenáři se tak dostává rozhovor 
ohraničený roky 1943, kdy se Dominik 
Duka narodil, a 1990. Čteme poutavé 
vyprávění o nelehkých či ještě těžších 
dobách, ovšem podané s nadhledem, 
noblesou a pochopením. A v neposled-
ní řadě s ohromující vzdělaností, kterou 
bývalý pražský arcibiskup vynikal.

Další částí knihy jsou pak texty 
či osobní vzpomínky nejrůznějších 
osobností nejen církevního života. 
Přečtete si, jak jeho osobu a význam 

vidí katoličtí představitelé včetně pa-
peže Lva XIV., arcibiskupů a biskupů, 
ale i kněží a řeholníků z jeho okolí. 
Nechybí další příspěvky těch, v jejichž 
životech zanechal kardinál výraznou 
stopu: prezidentů a jiných politiků, 
umělců či příslušníků ozbrojených 
složek, ke kterým měl blízko.

V  závěru jsou připojeny zásad-
ní texty Dominika Duky z poslední-
ho období jeho pozemského života. 
Nevšední výpověď muže, který patří 
k největším osobnostem naší moder-
ní historie, dotvářejí osobní fotogra-
fie z jeho archivu. Dominik Duka řekl 
touto knihou své „poslední slovo“, jeho 
odkaz však trvá. A pro všechny, kteří 
se o něm chtějí dozvědět víc, je tato 
publikace jedinečnou a veskrze auten-
tickou příležitostí.� jps

Dominik Duka: Poslední slovo 

Před několika dny proběhlo slavnostní představení nové knihy Dominik 
Duka – Poslední slovo autora Marka Šmída. 
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Z diáře
ARCIBISKUPA PŘIBYLA

Z diáře
BISKUPA WASSERBAUERA

3. 5. / 11.30 Velehrad / 
Studentský Velehrad / mše sv.
5. 5. / 18.00 Praha-Malá Strana / 
kostel sv. Mikuláše / mše sv. pro 
hasiče
9. 5. / 11.00 Příbram / Svatá Hora 
/ Arcidiecézní pouť za duchovní 
povolání, mše sv.
12. 5. / 12.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.  
– výročí posvěcení katedrály
13. 5. Praha-Hradčany /  
Španělský sál Pražského hradu / 

Benefiční koncert Nadačního fondu 
Magdaleny Kožené 
15. 5. / 17.30 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.  
ke cti sv. Jana Nepomuckého
15. 5. / 19.00 Praha /  
Svatojánské slavnosti Navalis
16. 5. / 10.15 Svatý Hostýn /  
Pouť křesťanských médií
21. 5. / 16.00 Praha-Břevnov / 
bazilika sv. Markéty /  
mše sv. – Te Deum pro Katolickou 
teologickou fakultu UK 
23. 5. / 11.00 Osenice /  
mše sv. k jubileu převora Maltézského 
řádu O. Lichnowského, 
23. 5. / 16.30 Praha-Hradčany / 
katedrála /  
uvedení do katechumenátu
24. 5. / 10.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / slavnost Seslání Ducha 
svatého a udělení svátosti biřmování
31. 5. / 9.00 Neratovice / mše sv.  
za Františka Palackého a jeho rodinu

5. 5. / 18.00 Praha-Malá Strana / 
kostel sv. Mikuláše /  
mše sv. pro hasiče 
7. 5. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
8. 5. / 10.00 Praha-Vítkov / pietní akt
8. 5. / 19.00 Příbram / Svatá Hora / 
modlitba s mladými
9. 5. Příbram / Svatá Hora / 
Arcidiecézní pouť  
za duchovní povolání
9. 5. Bělá / poutní mše sv.
10. 5. / 11.00 Kunštát /  
pouť ke sv. Stanislavovi
12. 5. / 10.00 Praha-Motol /  
pietní akt
12. 5. / 18.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.  
– výročí posvěcení katedrály
14. 5. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
15. 5. / 16.00 Praha-Hradčany / 
kostel sv. Jana Nepomuckého /  
mše sv. pro Policii ČR
17. 5. / 9.00 a 10.30 Žďár nad 
Sázavou / poutní mše sv.
19. 5. / 9.00 účast na vikariátní 
konferenci vikariátu Beroun
19. 5. / 18.00 Stará Boleslav /  
mše sv. – výročí posvěcení kostela  
sv. Václava
21. 5. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
23. 5. / 12.00 Břve / kaple Panny 
Marie, Hvězdy evangelizace / mše sv. 
– výročí 20 let vysílání TV Noe
23. 5. / 18.00 Praha-Vinohrady / 
kostel Nejsvětějšího Srdce Páně / 
mše sv. s biřmováním
24. 5. / 10.30 Praha-Spořilov /  
kostel sv. Anežky České /  
mše sv. s biřmováním
28. 5. / 7.00 Praha-Hradčany / 
katedrála / mše sv.
29. 5. účast na programu  
Noci kostelů
30. 5. účast na oslavách 
30. výročí založení 
Diecéze ostravsko-opavské
31. 5. / 10.00 Praha-Kunratice / 
kostel sv. Jakuba Staršího /  
mše sv. s biřmováním
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ZPRÁVY
Z PAPEŽSKÝCH MISIJNÍCH DĚL

  Příprava na 100. výročí 
Misijní neděle. 
Květen: Modleme se 
s Pannou Marií za svět

P. Maria se zjevila 
na všech konti-
nentech. Každý 
týden se společně 
s  ní pomodleme 
za jeden z  nich. 
Můžeme využít 

i Misijní májovou pobožnost pro do-
spělé s rozjímáním nad obrazem Pan-
ny Marie z Kibeho. Rwandské město 
Kibeho je jediným uznaným místem 
zjevení Panny Marie na africkém kon-
tinentu. Boží Matka se zde zjevovala 
třem středoškolačkám v  letech 1981 
až 1989. Představila se jim jako Nyi-
na wa Jambo, tedy Matka Slova, a ve 
svých zjeveních vyzývala k obrácení, 
pokání, následování Božích záko-
nů a zdůrazňovala modlitbu růžence 
k Sedmibolestné Panně Marii. Výzva 
ke změně života byla později interpre-
tována jako varování před genocidou, 
která nastala v roce 1994 a při které 
přišlo o život více než milion obyvatel 
Rwandy. Májovou pobožnost si mů-
žete objednat na: https://www.missio.
cz/materialy/ke-stazeni/misijni-majo-
va-poboznost-pro-dospele-i-deti/.

S.M. Angelika Ivana Pintířová SCB, 
arcidiecézní ředitelka PMD

PASTORAČNÍ STŘEDISKO

   13. května od 10.00 proběhne 
v rámci Akademie nejen pro seniory 
setkání s biskupem Václavem Malým, 
kterému můžete položit jakoukoliv 
otázku.

https://pastorace.apha.cz

PASTORAČNÍ STŘEDISKO 
CENTRUM PRO RODINU

   Kurz Teologie manželství a  ro-
diny (akademický rok 2026/2027) 
Cílem kurzu je prohloubení odbor-
nosti v teologii a pastoraci manželství 
a rodin a příprava manželských párů 
pro pastorační činnost ve farnostech 
a vikariátech. Kurz vybavuje účastníky 
kompetencemi pro  přípravu snou-
benců a  vedení společenství rodin. 
Napomáhá k promýšlení aktuálních 
otázek spojených s pastorací rodiny. 

Více info: https://www.czv.ktf.cuni.
cz/CZVKTF-345.html. 
  Svatbou to začíná Program je ur-
čen pro první tři roky manželského 
života.
Jeho cílem je pomoci otevřené ko-
munikaci na začátku manželství, kdy 
se jako stavební kameny vytvářejí zá-
kladní návyky a způsoby chování ve 
všech oblastech společného života. 
Lepší komunikace může výrazně sní-
žit počet nedorozumění a konfliktů. 
Více info: www.svatboutozacina.cz, 
e-mail: stz@apha.cz, tel.: 733 684 721.

https://pastorace.apha.cz/pro-rodinu

ARCIDIECÉZNÍ CENTRUM 
PRO MLÁDEŽ 

   15.–17. května Víkendovka pro 
mladé 15–19 let, více informací a při-
hlašování na webu ADCM.

   12.–14. června Víkendovka pro 
mladé 11–15 let, více informací a při-
hlašování cca tři týdny předem na 
webu ADCM.
  7.–9. května Pouť na Svatou Horu, 
putování mladých v  rámci 25. arci-
diecézní pouti za duchovní povolání, 
více informací a přihlašování na webu 
ADCM.
  26.–31. července Taxiway camp, 
tábor pro mladé ve věku 14–17 let 
na Hoře Matky Boží v Králíkách. Více 
informací a  přihlašování na webu 
ADCM.
      19.–24. července Jetway camp,   
tábor pro mladé ve věku 11–15 let 
na Hoře Matky Boží v Králíkách. Více 
informací a  přihlašování na webu 
ADCM.
   11.–16. srpna Celostátní setkání 
mládeže v Ostravě (14–26 let). Více 
informací a  přihlašování na www. 
celostatnisetkanimladeze.cz.

říjen 2025 - srpen 2026

10/2026 – 8/2027

Zveme vás na kurz

Teologie manželsTví 
a rodiny

Kurz bude probíhat od října 2026 do srpna 2027 a zahrnuje:
•	 2 víkendová setkání
•	 4denní letní soustředění
•	 2 soboty a on-line výuku

Je určen pro manželské páry, které se věnují, 
nebo chtějí věnovat pastoraci snoubenců a manželů, 

i těm, kteří chtějí prohloubit znalosti 
v oblasti vztahu muže a ženy.

Hlídání dětí zajištěno.
Cena kurzu včetně stravy a ubytování: 1 000 Kč

Přemýšlíte o účasti? dejte nám vědět: kurztm@apha.cz

informace budou postupně zveřejněny na www.apha.cz

Pořadatelem je arcibiskupství pražské a Katolická teologická fakulta

mailto:stz@apha.cz
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   Informace ke všem akcím jsou 
k dispozici na úvodní stránce webu 
ADCM. 

www.adcm.cz

SVATÁ HORA – POUTNÍ MÍSTO

   3. května Varhanní půlhodinka. 
První koncert devátého ročníku Ne-
dělních varhanních půlhodinek (fes-
tival potrvá do první říjnové neděle).
   4. května od 17.00 Modlitba za 
bezpečný svět (Island) – mše sv. Od 
17.45 následuje komponovaný večer 
o  Islandu: informace o zemi (Matěj 
Mosler), náboženské souvislosti (Mi-
loš Szabo) a aktuality v zemi (Jiří Vác-
lavek).
  9. května Arcidiecézní pouť za du-
chovní povolání. 
   10. května od 10.00 do 13.00 
Květnový koláč. Možnost nabídnout 
sladké i  slané koláče návštěvníkům 
Svaté Hory. Výtěžek poputuje na 
opravu Mariánské studánky.
  13. května od 17.30 Příběhy ze sva-
tohorských ambitů 5/III. Lidé a místa 
ze 100 milostí Panny Marie Svatohor-
ské – přednáška PhDr. Věry Smolové 
v refektáři. Vstupné činí 150 Kč včet-
ně degustace vín, kapacita 90 míst. 
Rezervace v prodejně na Svaté Hoře 
nebo na office@farnost-svatahora.cz.
  14. května od 17.00 Slavnost Na-
nebevstoupení Páně, mši sv. celebruje 
Mons. Stanislav Přibyl. 
  14. května od 19.00 Koncert k po-
ctě Karla Paukerta v bazilice. 
  16. května Pouť pedagogů – urče-
na pro učitele všech stupňů i aproba-

cí. Mši sv. celebruje Michal Podzimek 
z Technické univerzity Liberec. 
  16. května od 19.00 Koncert Hu-
debního festivalu Antonína Dvořáka 
v  ambitech u  Březnické kaple. Vy-
stoupí dámské dechové kvinteto Ka-
labis Quartet. Více informací a vstu-
penky: www.hfad.cz.
  18. května od 9.00 do 17.00 Me-
zinárodní den muzeí – vstupné s 15% 
slevou.
  23. května od 14.00 do 17.00 Malé 
filmové exercicie ve farním sále (vstup 
z ambitů). Volné moderované povídá-
ní, naslouchání, diskuse a sdílení zku-
šeností v přátelské atmosféře podpo-
řené malým občerstvením. Úvodem 
bude promítnut film Řád. Počet 
účastníků je dán kapacitou místnosti. 
Setkání moderuje jáhen Pavel Švarc. 
Vstupné dobrovolné.

Výstavy 
  �Svíce: Votivní dary od poutníků 

z Bavorska
  Požár Svaté Hory
  �Společně na cestě – Joachim kar-

dinál Meisner
  Polibky krajiny 
  Svatohorky
  Varhany nejen svatohorské

Dotkni se a objevuj 
   Výukový program pro školy. Pro-
cházka za Rytířem; Pojďte s námi na 
pouť – pro žáky MŠ a 1.–3. třídu ZŠ; 
Výprava za pokladem Svaté Hory – 
pro 3.–6. třídu ZŠ; Baroko nad Příbra-
mí – pro 7.–9. třídu ZŠ a SŠ, Velikono-
ce pro školy – pro žáky MŠ–9. třídu 
ZŠ. Pro zájemce (školy, školky, ale 

i větší skupiny rodičů s dětmi): pro-
skoly@farnost-svatahora.cz.

Svatá Hora pro všechny
  Tento měsíc pro: lidi s psychický-
mi obtížemi (16. května při mši sv. od 
17.00) Více informací: kaplan Matěj: 
matej.jirsa@farnost-svatahora.cz.

Svatá Hora pro mladé 
   Setkání mladých lidí (13–18 let) 
– 2., 16. a 30. května od 18.00 sraz 
v ambitech.
Více informací: kaplan Matěj.

www.svata-hora.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
MATKY TEREZY

  12. května od 19.00 Hudební ka-
várna – písňový recitál Ruby Rhyme 
a PaO Songa, ve kterém se s hloub-
kou, humorem a citem snoubí všední 
i nevšední témata ženského a muž-
ského světa nejen v písních, ale i v po-
ezii, kterou jsou vystoupení prolože-
na. Vstupné dobrovolné.
  17. května od 15.00 Poutní boho-
služba u kapličky sv. Jana Nepomuc-
kého v ulici Starobylá na Hájích.
  17. května od 15.00 do 18.00 Tan-
čírna se skupinou „Hvězdný prach“.
  19. května od 19.00 Hudební ka-
várna – folkový koncert uskupení 
WTFolk, vstupné dobrovolné.
  21. května Zastavení u Matky Tere-
zy: 2. vatikánský koncil – s P. Ondře-
jem Salvetem.
  23. května od 19.00 Letnice – vi-
gilie Seslání Ducha sv. v  kostele sv. 
Františka.
  24. května Jihoměstské posvícení. 
V 10.00 mše sv., následuje společné 
agapé z toho, co si připravíme a do-
neseme. Tvoření pro malé i velké. Od 
15.00 pohádka „Zvířátka a loupežníci“ 
– divadlo DAMM. Vstupné dobrovol-
né.
   26. května od 19.00 Modlitba 
chval s kapelou EJMEN v kostele sv. 
Františka.
  27. května od 19.00 Nad uměním 
života: Proč dospívání bolí. S dětským 
psychiatrem a  terapeutem Peterem 
Pöthem.
   29. května Noc kostelů. Kostel 
sv. Františka – 18.30–22.00. Z pro-
gramu: přednáška o  sv. Františkovi 
a  fresce Karla Solaříka, ochutnávka 
vín, kytarový koncert. Komunitní cen-
trum – 16.00–23.15. Pohádka pro děti 
„Kocour v botách“, výstup na věž, var-
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Bližší informace: casopisnezbeda.cz

Rádi zašleme na požádání zdarma ukázkové výtisky.

Květnový Nezbeda a Cvrček
V květnovém výtisku Nezbedy mladí 
čtenáři naleznou rozhovor s kapucínem 
Andělem Františkem Homolou o tom, 
jak pomáhá navracet do kostelů zvony, 
které byly během minulého století ode-
brány nebo zničeny, povídku O panu Le-
vínkovi a čokoládě, která se rozpouštěla, 
poslední díl příběhu Výprava na otroky, 
další pokračování misijní dobrovolnické 

práce Anny Pavelcové působící v Tanzanii a dvanáctý díl  životopisu sv. Max- 
miliána Kolbeho Rytíř Neposkvrněné. Vše doplňují tradiční rubriky Humor, 
Vlčí doupě, Převratné objevy, Filmový svět a Pro bystré hlavy.

Květnový Cvrček provází malé čtenáře také informacemi o tom, že 
potoky jsou v přírodě krásné, když jsou čisté, a je potřeba o ně pečovat 
jako o svá srdce.
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Křesťanský časopis pro předškolní  děti

CVRČEK
KVĚTEN 2026

Milé děti, potok je zdroj vody. Ta z něj totiž teče do řeky a ta až do moře. Po cestě posky-

tuje domov mnoha rostlinám, zvířata se zde mohou napít a děti si u něj užijí spoustu zábavy.

Třeba jako Tomáš s Jakubem, Tondou a Aničkou. Ti staví na potoce přehradu. Do obrázku 

se nám ale zamotaly některé věci, které zůstaly kolem potoka. Ty najdeš pod obrázkem. Najdi, 

kde ty věci původně ležely a zůstal po nich obrys na tom místě.
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hanní koncert, tanec pro radost, Hud-
ba z Marsu, komentované prohlídky, 
film pro děti, a mnohé další.
  30. května od 8.30 do 12.30 Dob-
roden.

   Cafe Terezie Otevřeno: pondělí–
středa 15.30–20.00, neděle 10.00–
13.00. Dobrá káva, zákusky, posezení.
Otevřený kostel k  modlitbě nebo 
prohlídce – každé pondělí od 16.00 
do 18.00 (KCMT).
� www.kcmt.cz
                                                                         

KOMUNITNÍ CENTRUM 
KRISTA SPASITELE 
PRAHA-BARRANDOV

  5. května od 19.00 Paliativni péče 
ve fotografii – vernisáž výstavy fo-
tografií Dagmar Ultzenové a beseda 
s MUDr. Annou Kočovskou, lékařkou 
z hospice Cesta domů a Záchranné 
služby SčK a  Gabrielou Suchlovou, 
vedoucí sestrou z Křižovnického do-
mácího hospice (sál KC).
   8. května od 19.00 Maurice Du-
ruflé: Requiem – koncert k  uctě-
ní obětí 2. světové války. Dále zazní 
skladby současných autorů – Alaina 
De Ley, Jiřího M. Procházky a Jame-
se MacMillana. Účinkují: Lukáš Dvo-
řák – varhany a sbor Ensemble Versus 
se sbormistrem Patrikem Buchtou. 
Vstupné dobrovolné (kostel Krista 
Spasitele).
   15. května od 19.00 Hudba, slo-
vo a (neo)klasicismus. Na programu: 
Mozartův „Disonantní“ smyčcový 
kvartet a Ravelův Smyčcový kvartet F 
dur. Účinkují členové ČF a Orchest-
ru ND: M. Mašlaňová a M. Polášek – 
housle, Z. Hájková – viola, P. Mašlaň 
– violoncello. Vstupné doporučené 
150 Kč (děti zdarma) (sál KC).
   22. května od 18.00 Vystoupení 
Základní umělecké školy Folklorika. 
Vystoupí žáci ZUŠ Folklorika z Barran-
dova, představí se hudební, taneční 
i  literárně-dramatický obor. Vystou-
pení doplní výstava prací žáků výtvar-
ného oboru. Vstupné dobrovolné (sál 
KC).
  27. května od 19.00 Byl vlahý máj 
... Jarní koncert pěveckých sborů Pe-
gas a Starý Pegas. Zazní skladby od 
klasiky a  lidových písní až po mo-
dernější úpravy. Vstupné dobrovolné 
(kostel Krista Spasitele).
  28. května od 18.00 Absolventský 
koncert Martina Bureše, absolventa 
varhanního oddělení Pražské konzer-
vatoře. Zazní skladby autorů vrchol-

ného romantismu: F. Mendelssohna, 
Ch.-M. Widora a G. A. Merkela. Vstup-
né dobrovolné (kostel Krista Spasite-
le).
   29. května od 18.00 do 22.30 
Noc kostelů v kostele Krista Spasitele 
a KC. Od 18.30 a 20.30 komentova-
ná prohlídka kostela. Ve 21.00 var-
hanní koncert a prohlídka varhan. Od 
19.00 únikovka v KC. Od 19.15 pro-
hlídku zpříjemní v sále klavírní dopro- 
vod.
  29. května od 18.00 do 20.30 Noc 
kostelů v kostele sv. Filipa a Jakuba 
(Zlíchov). Od 18.00 mše sv. V 19.30 
povídání o varhanách s varhaníkem 
a krátký koncert.
  29. května od 18.00 do 21.00 Noc 
kostelů v kostele sv. Vavřince (Jino-
nice). V  18.00 škola zvoníka od sv. 
Vavřince. Od 19.00 varhanní koncert 
a prohlídka varhan. Od 18.30 a 20.30
výklad k tisícileté historii kostela.

Pravidelné akce v KC
  Křesťanský pohybový kurz Enrapha 
od 11. 5. v  pondělí od 13.00, 19.10 
a 20.15; nutnost přihlášení předem
Cvičení (nejen) pro seniory v úterý.
Kolové izraelské tance druhé a čtvrté 
pondělí.

Pro děti
  Výtvarka v úterý pro 2. a 3. třídu, ve 
čtvrtek pro 1. třídu a předškoláky. 
Taneční kroužky v úterý od 14.30 pro 
3–5leté, od 15.30 pro 6–11leté.

Katecheze a modlitební 
společenství
  Pravidelná setkávání dětí a mládeže 
(2–20 let) ve skupinkách podle věku
  Růžencové společenství v pondě-
lí od 18.00
  Modlitební společenství Jana Pavla 
II. – 2. a 4. úterý od 19.30
  Modlitby matek (4 skupinky)
   Sobotní rozjímání nad nedělními 
texty + modlitba růžence od 15.00
   Společenství seniorů v pátek dva-
krát měsíčně

Další aktivity – hudební skupinka, 
skautské oddíly, kytarová skupinka 

www.centrumbarrandov.cz

ŘKF U KOSTELA SV. JAKUBA 
STARŠÍHO PRAHA-STODŮLKY 

   3. května od 15.00 Májová po-
božnost. Po celý květen vždy v ne-
děli v 15.00 pobožnosti v kostele sv. 
Jana a Pavla na Krtni (pořádané spolu 
s ořešskou farností).
   17. května od 15.00 Akathist na 
Krtni. V rámci májových pobožností 
bude možnost se připojit ke zpívané 
modlitbě Akathistu.
   29. května od 17.00 Noc kostelů 
u sv. Jakuba a sv. Prokopa. Od 17.00 
otevřen kostel sv. Jakuba, možnost 
rozhovoru s knězem. V 17.00 Varhany 
zblízka – program pro děti u varhan 
na kůru kostela sv. Jakuba. Od 18.00 
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mše sv.  Od 19.00 nabídka společ-
ného putování centrálním parkem 
od kostela sv. Jakuba ke kostelu sv. 
Prokopa. Ve 20.00 koncert v kostele 
sv. Prokopa – sbor Acord Motol za-
zpívá staré i moderní duchovní pís-
ně. 20.30–22.00 kostel sv. Prokopa 
otevřen k prohlídce, možnosti ztišení, 
zapálení svíčky.

www.farnoststodulky.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
FARNÍ DVŮR, 
FARNÍ EVANGELIZAČNÍ 
STODOLA A ŘKF U KOSTELA 
STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE 
PRAHA HOSTIVAŘ

  1.– 29. května Sběr věcí do jarně-
-letního bazárku (přístřešek KC).
   3., 10., 17., 24. a 30. května Far-
ní káva po mších sv. od 9.00, 10.30 
a 12.00 (KC, kostel Záběhlice a kostel 
Hostivař).
  5., 12., 19. a 26. května od 18.45 
Malé večery chval s  adorací (kostel 
Hostivař).
  5., 12., 19. a 26. května od 15.45 
Židovské tance pro mírně pokročilé 
i začátečníky (Farní stodola).
  6. května od 19.00 Setkání nad Pís-
mem (KC).
   9. května od 9.00 Farní brigáda 
(KC, kostely v Hostivaři a Záběhlicích).
  16. května od 10.00 Farní výlet ro-
din (Mníšek pod Brdy).
   17. května od 15.30 Májová po-
božnost, následuje piknik na zahradě 
(kostel Záběhlice).
   22.–23. května Cesta světla pro 
mládež (Farní stodola, KC).
   23. května od 18.00 Svatoduš-
ní vigilie – mše sv., nešpory, modlit-
by chval, promluva, agapé, možnost 
zpovědi nebo přímluvné modlitby 
(kostel Hostivař, KC).
   27. května od 19.00 Tvořivý klub 
pro dospělé: Technika pískování ob-
rázků. Nutnost přihlášení do 25. 5. na 
kreativnihostivar@seznam.cz (KC).
   27. května od 17.00 Večer, který 
naslouchá. Autorské čtení publikace 
ŠOA – zmizelé kameny a diskuse (Far-
ní stodola).
  29. května Noc kostelů. Kostel Zá-
běhlice: v 15.00 Korunka k Božímu mi-
losrdenství, od 17.00 mše sv., v 18.00 
prezentace kostela, od 21.45 adorace, 
modlitba za město a požehnání. Kos-
tel Hostivař: v 17.45 zvonění zvonů, od 
18.00 mše sv. s požehnáním celému 
městu, v  19.00 koncert pěveckého 

sboru – hudba s akcentem na afro-
americké spirituály, od 20.00 Okruh 
Jana Křtitele – komentovaná prohlíd-
ka farního areálu s příběhem (vhodné 
i pro děti, okruh trvá cca 50 min až 
hodinu), ve 22.00 závěrečná modlitba 
a požehnání.
  31. května od 10.00 do 15.00 Jar-
ně-letní dobročinný bazárek (Farní 
stodola).
  31. května od 16.00 do 17.45 Svět-
lo pro tebe. Možnost zapálit si svíč-
ku, pomodlit se, požádat o rozhovor 
nebo přímluvnou modlitbu (kostel 
Záběhlice).

www.farnosthostivar.cz

ŘKF DOBŘÍŠ, 
PASTORAČNÍ CENTRUM 
SV. TOMÁŠE

   20. května od 15.30 Zakončení 
2. pololetí výtvarného kroužku Mira 
a Daniely komentovanou prohlídkou 
výtvarných prací, které vznikly v rámci 
tohoto kurzu.
  23. května od 13.00 do 17.30 Ote-
vřen kostel Nejsvětější Trojice v rámci 
Májových slavností. Možnost zhléd-
nout výstavu k nové křížové cestě so-
chaře Miroslava Beščece a plánované 
soše Smíření. Komentovaná prohlídka 
varhan (13.30, 14.00, 14.30). Od 16.00 
koncert staré i moderní hudby.

   29. května od 18.40 do 21.30 
Noc kostelů. Od 18.40 do 19.00 za-
zpívá dětský sbor APIS, 19.00–19.30 
chrámový sbor, 19.30–20.00 Ansám-
bl Ládi Svobody, 20.00–20.30 Trn-
kosbor a 20.30–21.00 Epizoda. Mož-
nost prohlédnout si výstavu fotografií 
Cesta smíření.
  Od 18. května do poloviny června 
Výstava dobříšské výtvarnice Zuzany 
Hutňanové s názvem „Malá rodinná…
výstava výtvarných prací – babička 
a vnoučata“. Možnost návštěvy: pon-
dělí–pátek 8.30–11.30 a v odpoled-
ních hodinách během programu PC, 
případně po domluvě na pcstomas@
centrum.cz (vestibul PC).

www.farnostdobris.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
SV. LUDMILY NA TETÍNĚ

  4., 11., 18. a 25. května od 19.00 
Alfa kurz pro dospělé, cyklus, na kte-
rém lze v příjemném prostřední dis-
kutovat o smyslu života, o Bohu a víře.
  6. května od 18.30 Manželské ve-
čery, závěrečné setkání kurzu pro 
manželské páry.
  7., 14., 21. a 28. května od 18.00 
Alfa kurz pro mládež, setkání pro 
mladé lidi od 13 let, na nichž je mož-
né prozkoumat křesťanskou víru 
a  diskutovat o  zásadních životních 
otázkách.
   12. a 26. května od 18.30 Cesta 
ženy, bezpečný prostor pro ženy, 
které chtějí žít v souladu samy se se-
bou, znát své kořeny, potřeby, talen-
ty a poslání (podle konceptu Mind- 
trix).
  16. května Pouť ke sv. Janu Nepo-
muckému na Tetíně.
   23. května od 10.00 Krápníček, 
zážitkový speleologický kroužek pro 
děti.
   24. května Výstava hub Českého 
krasu.
  29. května Noc kostelů na Tetíně.

www.kc-ludmila.cz

ŘKF U KOSTELA SV. LUDMILY 
PRAHA-VINOHRADY

  1. května Modlitby za povolání ke 
kněžskému, řeholnímu a  rodinné-
mu životu. Od 14.00 tichá adorace, 
v 15.00 Korunka Božího milosrden-
ství, od 15.30 adorace. V 16.30 mše 
sv., celebruje emeritní strahovský opat 
Michael Pojezdný O.Praem.
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  7. května od 19.30 Jazzová missa 
od Štěpána Daňka (sbor a Big Band). 
Absolventský koncert.
  14. května od 19.00 Farní zastave-
ní. Neformální setkání na faře, které je 
otevřené komukoliv, kdo by měl zá-
jem o setkání s dalšími farníky.
  15. května od 19.30 Francouzsko-
-české souznění. Koncert sborů Cho-
eur Montansier (FRA) a Vox nymbur-
gensis (ČR), duchovní hudba napříč 
staletími. Společná skladba: Micha-
el Porr (1967): Missa brevis. Dirigují  
J. Krejčík a J. Mikušek. Vstupné dob-
rovolné.
   17. května od 11.00 Mužský pě-
vecký sbor Münchener Liedertafel  
e.V. von 1840. Provedení při mši sv.
  19. května od 18.00 Pavel Šporcl 
a Joyful pro Dům rodin ve Smečně. 
Benefiční koncert k 30 letům podpory 
rodin dětí s autismem a vzácným ner-
vosvalovým onemocněním. Podpo-
rující vstupenka 1000 Kč (na sezení), 
základní vstupenka 500 Kč (stání).
  27. května od 18.30 Slavní v bazi-
lice – F. Smolík, T. Pištěk, L. Marold, 
R. Šlemrová, J. Pivec, J. Novotná,  
J. Hašek, F. Hrubín, J. Čapek, J. Boh-
dalová, J. Zíma, P. Hapka... Přednáška 
Mgr. Michaela Soukupa, kulturního 
publicisty a redaktora vídeňského di-
vadelního magazínu Bühne věnované 
plejádě uměleckých osobností spoje-
ných s bazilikou sv. Ludmily. Úvodní 
slovo: P. Jakub Karel Berka O.Praem. 
(farní sál, Jugoslávská 27, Praha 2). 
  Každý květnový den jsou po mši 
sv. májové pobožnosti.
  Každou středu v 12.00 Polední hu-
dební meditace Anděl Páně v bazilice.
  Každou neděli po mši sv. od 11.00 
Nedělní škola (poznávání katechismu 
katolické církve, pro všechny věkové 
kategorie).

www.ludmilavinohrady.cz

ŘKF U KOSTELA SV. TOMÁŠE 
PRAHA-MALÁ STRANA

   22. května od 12.15 a 18.00 Mše 
sv. s pobožností ke sv. Ritě a požeh-
náním růží. Podle tradice přinášíme tři 
růže (kostel sv. Tomáše).

www.farnostsvatehotomase.cz

ŘKF U KOSTELA SV. JAKUBA 
STARŠÍHO PRAHA-KUNRATICE

   31. května od 10.00 Biřmování 
v kostele sv. Jakuba Staršího.

  7. června od 10.00 První svaté přijí-
mání dětí v kostele sv. Jakuba.

www.farnostkunratice.cz

ŘKF NYMBURK

  6.–10. května Lidové misie v kos-
tele sv. Jiljí v Nymburce. Mše sv. bu-
dou slouženy od středy do soboty 
vždy v 8.00 a 18.00, v neděli v 9.30. 
Poté následuje program, při kterém 
se budou obnovovat vždy jednotlivé 
svátosti. Misie povede P. Jozef Mi-
hok CSsR, provinciál redemptoristů 
a papežský misionář milosrdenství. Je 
známý svým bezprostředním a živým 
způsobem hlásání, kterým dokáže 
srozumitelně přiblížit témata odpuš-
tění, Boží blízkosti i praktické kroky 
k vnitřní svobodě. Více informací se 
bude postupně objevovat na webu 
farnosti.

http://nymburk.farnost.cz

KOMUNITNÍ CENTRUM 
ZAHRADA – VLAŠIM

  13. května od 19.00 Literární klub: 
Petr Krajíček, držitel Českého lva za 
spolupráci na animovaném filmu Po-
hádky po babičce.
  20. května Poutní zájezd – Kolín-
sko: Sázava, Zásmuky, Kolín.
   23. května Pěší putování. Mši sv. 
celebruje ThDr. Jan Bárta, trasa 11 km, 
modlitba růžence u kaplí a křížů.

https://komunitnicentrumvlasim.cz, 
Facebook: Folkrockový klub Vlašim

STRAHOVSKÝ KLÁŠTER

  2. května od 10.00 do 18.00 Nor-
bertinské slavnosti ve Strahovském 
klášteře. Hudba a  klášterní jarmark 
na nádvoří, krátké varhanní koncerty 
v bazilice, možnost navštívit román-
ské sály s expozicí o sv. Norbertovi 
i nově zrekonstruovaný Opatský re-
fektář s  výhledem na Prahu. Vstup 
volný.
   20. května od 19.30 Koncert ve 
Strahovském klášteře: Letnice – nový 
oheň. s improvizací na dvoje varhany 
v rámci II. ročníku koncertního cyklu. 
Vystoupí Schola Strahoviensis a také 
chlapecký sbor Pueri gaudentes.

www.strahovskyklaster.cz

FRANTIŠKÁNSKÝ KLÁŠTER 
V HÁJKU

  1. května od 11.00 Začátek poutní 
sezóny, mši sv. celebruje P. Filip Jan 
Rathouský OFM.
   9. května od 11.00 Panny Marie, 
Prostřednice všech milostí (celebrant 
P. Benedikt Kolaja OSB).
  16. května Ze svátku sv. Jana Ne-
pomuckého – New Dawn Day.
   18. května od 17.00 Ekumenická 
bohoslužba (P. Filip Jan Rathouský 
OFM).
   21. května od 12.00 Poutní mše  
sv. (P. Jan Maria Vianney Dohnal OFM).
   30. května od 11.00 Navštívení 
Panny Marie (P. Daniel Janáček O.Pra-
em.).

www.hajek.ofm.cz
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KOMUNITA 
CHEMIN NEUF

   1.–3. května a    30.–31. května 
Setkání KÁNA 1-2-3 pro páry ve třech 
vzájemně se doplňujících víkendech.
4.–8. května Duchovní cvičení Siloe 
zaměřené na uzdravení vzpomínek.
   12.–13. června ORA et LABORA 
v klášteře v Tuchoměřicích – spole-
čenství modlitby, práce a společného 
slavení otevřené pro jednotlivce i ro-
diny s dětmi.
   14. června od 10.30 Poutní mše 
sv. v kostele sv. Víta, po které bude 
následovat den otevřených dveří 
v řeholním domě Komunity Chemin  
Neuf.
Každé úterý od 19.45 Modlitební 
setkání v  klášteře v  Tuchoměřicích. 
Doprava: z Bořislavky (Metro A) bus 
312 do zastávky Tuchoměřice, Zámek. 
Před cestou si vždy na webových 
stránkách Komunity ověřte, zda se 
v daný den modlitební setkání koná.  

www.chemin-neuf.cz

KERÍT DRASTY, 
KARMEL SV. JOSEFA 
DRASTY

   23. května Svatodušní rekolekce 
a vigilie v kostele sv. Terezie z Ávily. Od 
16.00 chvály a katecheze, od 20.00 
vigilie. V průběhu odpoledne příleži-
tost ke svátosti smíření a přímluvné 
modlitbě.

  29. května od 17.00 Noc kostelů, 
program na webových stránkách.

www.kerit-drasty.cz

DOMOV SV. KARLA 
BOROMEJSKÉHO

   3. května od 17.00 Pěvecký kon-
cert k poctě Antonína Dvořáka. Účin-
kují studentky sólového zpěvu pod 
vedením Lenky Šmídové Farkačové, 

na klavír doprovází prof. Miroslav Na-
vrátil (refektář Domova).
   7. května od 15.30 Pěvecký kon-
cert studentů prof. Virginie Walterové 
z Gymnázia a hudební školy hl. města 
Prahy, na klavír doprovází prof. Miro-
slav Navrátil (refektář Domova).
  17. května od 17.00 Jarní koncert 
pěveckých sborů Gaudium Praha 
a Trvalky (kostel Sv. Rodiny).
  7. června od 17.00 Koncert smyč-
cového orchestru Musica Alternativa, 
diriguje Jaroslav Kořán (kostel Sv. Ro-
diny).
  13. června od 14.00 Zahradní slav-
nost k 30. výročí 30 Domova sv. Karla 
Boromejského (zahrada Domova).

www.domovrepy.cz

Pozvánky

  �Varhanní nešpory maltézských 
rytířů

V  pondělí 11. května od  17.00 se 
v řádovém kostele Panny Marie pod 
řetězem v Praze na Malé Straně usku-
teční koncert hudby pro varhanní duo 
a  flétnu. Vystoupí manželé Tatiana 
Pernetová (varhany, flétna) a  Dani-
el Knut Pernet (varhany). V progra-
mu zazní díla J. S. Bacha, P. Ebena  
a M. Duprého. Koncert pořádá Suve-
rénní Rytířský a Špitální řád sv. Jana 
z Jeruzaléma, Rhodu a Malty a Spo-
lečnost pro duchovní hudbu za pod-
pory MČ Praha 1. Vstup volný.

  �Ekumenická bohoslužba  
za krajinu

V sobotu 30. května bude sloužena 
již devatenáctá ekumenická boho-
služba za krajinu na levém břehu Vl-
tavy, na zahradě na Sedleckých ska-
lách (GPS 50°08‘22.1“N 14°23‘32.4“E), 
nedaleko žlutě značené cesty ze 
Suchdola do Roztok. Od 11.00 začí-
ná pouť na bohoslužbu u kostela Stětí 
sv. Jana Křtitele v Dolních Chabrech. 
Od 15.00 ekumenická bohoslužba, 
kazatelem bude Matúš Kocian, farář 
římskokatolické farnosti u sv. Matěje 
v Praze-Dejvicích a duchovní správce 
pro Českou zemědělskou univerzitu. 
Zpěvem a hrou na kytaru doprovodí 
Martin Bárka. Poté (cca od 15.45) ná-
sleduje beseda, uvede Adam Vrchlab-
ský, člen organizačního týmu Ekume-
nické sítě Společný domov. Ve stejný 
den od 10.00 do 15.00 se koná Pouť 
krajinou Vltavského kaňonu (s cílem 
dojít na bohoslužbu za krajinu). Více 
informací k oběma akcím na Face-
booku Ekologické sekce ČKA.
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19Z ACT CURIAE – EXERCICIE

USTANOVENÍ 

   Mgr. et Mgr. Miroslav Auxt je na 
návrh okrskového vikáře s účinností 
od 1. března 2026 jmenován a usta-
noven sekretářem vikariátu Jílové.
   P. Mgr. Jindřich Zdík Miroslav 
Jordánek O.Praem. je se souhlasem 
řeholního představeného s účinností 
od 1. dubna 2026 jmenován a usta-
noven nemocničním kaplanem Vše-
obecné fakultní nemocnice v Praze.
  P. Petr Macháček OFMConv. je se 
souhlasem řeholního představeného 
s účinností od 1. dubna 2026 jmeno-
ván a  ustanoven výpomocným du-
chovním u kostela Matky Boží před 
Týnem Praha-Staré Město.
  JCLic. Mgr. Ondřej Pávek je s účin-
ností od 11. března 2026 jmenován 
a ustanoven instruktorem v kauze po-
zbytí duchovního stavu P. Marka Hala-
se, kněze Arcidiecéze košické.
  Mgr. Lenka Vajdová je s účinností 
od 1. srpna 2026 jmenována ředitel-
kou Církevní základní školy logope-
dické Don Bosco a  mateřské školy 
logopedické, Praha-Bohnice.

ŽIVOTNÍ JUBILEA

  ThDr. Miloslav Kněz, farář v Divi-
šově, sekretář vikariátu Vlašim, čest-
ný kanovník Kolegiátní kapituly sv. 
Kosmy a Damiána ve Staré Boleslavi, 
2. 5. 1951 (75 let)
   MUDr. František Slavíček, člen 
Rady Likvidace lepry, 4. 5. 1949 (77 let)
  Mgr. et Mgr. Miroslav Auxt, admi-
nistrátor v Jílovém u Prahy, sekretář 
vikariátu Jílové, 6. 5. 1986 (40 let)
   P. Dr. Stanislav William Robert 
Faix OSA, pastorace anglicky mluví-
cích obyvatel, farní vikář u kostela sv. 
Tomáše, převor Konventu sv. Tomáše 
Praha-Malá Strana, 8. 5. 1936 (90 let)
  prof. ThDr. Jan Matějka, emeritní 
kanovník u sv. Víta v Praze, 12. 5. 1932 
(94 let)
   ThLic. David Bouma, Th.D., vyu-
čující na KTF UK v Praze, 14. 5. 1971  
(55 let)
   Václav Sochor, výpomocný du-
chovní IV. pražského vikariátu, 14. 5. 
1950 (76 let)
  P. Mgr. Marek Sklenář SDB, Místní 
komunita Salesiánů Dona Boska Pra-
ha-Kobylisy, 16. 5. 1971 (55 let)
  P. Pavel Ženíšek SDB, Místní komu-
nita Salesiáni Dona Boska Praha-Ko-
bylisy, 16. 5. 1971 (55 let)
   Angelo Jason Scarano, Th.D., 
S.S.L., vyučující na KTF UK, zástupce 

AP České katolické biblické dílo, farář 
v Dobříši, 18. 5. 1971 (55 let)
   P. Cyril Vojtěch Kodet, Th.D., O.
Carm., farní vikář u kostela sv. Fabiána 
a Šebestiána Praha-Liboc, výpomoc-
ný duchovní u kostela sv. Havla Pra-
ha-Staré Město, 20. 5. 1956 (70 let)
   Jan Šulc, trvalý jáhen u  kostela  
sv. Filipa a Jakuba Praha-Hlubočepy, 
20. 5. 1966 (60 let)
  Mgr. Ing. Petr Bouška, administrá-
tor v Berouně, 26. 5. 1966 (60 let)
   Mgr. Ing. Václav Slavíček, trvalý 
jáhen v Kladně, nemocniční kaplan,  
31. 5. 1946 (80 let)

VÝROČÍ SVĚCENÍ

   P. Andrzej Siejak MIC, farní vikář 
u kostela Stětí sv. Jana Křtitele Praha-
-Hostivař, 6. 5. 2006 (20 let)
   Mgr. Andrzej Żak MIC, jáhenská 
služba u kostela Stětí sv. Jana Křtitele 
Praha-Hostivař, 15. 5. 2021 (5 let)
  P. Jiří Ptáček MIC, farář na Hrádku, 
26. 5. 2001 (25 let)

ÚMRTÍ

  P. Vladimír Benedikt Holoto OFM 
zemřel na Velikonoční pondělí 6. dubna 
2026 v konventu u Panny Marie Sněžné 
v Praze ve věku 103 let, v 74. roce své 
kněžské služby. Poslední rozloučení 
s ním zádušní službou Boží se konalo 
v pondělí 13. dubna 2026 v kostele Pan-
ny Marie Sněžné, následně byl pohřben 
do společného hrobu bratří františkánů 
na Olšanských hřbitovech. R.I.P.

KATOLICKÉ BOHOSLUŽBY
V TV NOE

  1. 5. (10.30) Mše sv. z baziliky Na-
vštívení Panny Marie ve Frýdku u pří-
ležitosti znovuotevření baziliky po re-
konstrukci
  3. 5. (10.30) Mše sv. z kostela Pový-
šení sv. Kříže v Chuchelné
  8. 5. (10.30) Mše sv. z baziliky Pan-
ny Marie Růžencové v  Pompejích 
s papežem Lvem XIV.
    9. 5. (12.00) Děkovná mše  
sv. z kostela sv. Václava v Ostravě za 
20 let vysílání TV Noe 
   10. 5. (10.30) Mše sv. z  kostela  
sv. Václava v Ostravě 
  17. 5. (10.30) Mše sv. z kaple Tele-
pace v Ostravě
  23. 5. (12.00) Mše sv. z kaple Panny 
Marie, Hvězdy evangelizace v Břvích
  24. 5. (10.30) Mše sv. ze Slavnosti 
Seslání Ducha Svatého

   30. 5. (14.30) Slavnostní mše sv. 
z katedrály Božského Spasitele v Os-
travě u příležitosti 30. výročí diecéze
  31. 5. (10.30) Mše sv. z kaple Tele-
pace v Ostravě

Případné aktualizace na stránkách 
www.tvnoe.cz a ve vysílání.
Změna vyhrazena.

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY

Úmysl papeže 

Za to, aby měl každý přístup k  jídlu: 
Modleme se, aby se všichni – od vel-
kých výrobců po drobné spotřebitele 
– vyhýbali plýtvání potravinami a usi-
lovali o zajištění přístupu ke kvalitnímu 
jídlu pro všechny.

Národní úmysl

Za nevěřící: Modleme se, aby lidé 
v našem okolí, jimž nechybí Bůh ani 
církev, zakusili mimořádný Boží dotek 
a milost obrácení.

DUCHOVNÍ CVIČENÍ

  Od 19. do 22. května
Exercicie pro všechny / 
Mons. Josef Žák / Svatá Hora

  Od 22. do 24. května
Exercicie pro skautky a skauty / 
P. Matěj Jirsa / Svatá Hora

  Od 28. do 31. května
Exercicie s P. Karlem Satoriou / 
Svatá Hora

  Od 5. do 7. června
Duchovně odpočinkový víkend pro 
všechny / P. Matěj Jirsa / Svatá Hora

  Od 18. do 21. června
Exercicie pro ženy „Biblické ženy“ / 
P. Miloš Szabo / Svatá Hora

  Od 22. do 24. června
Duchovní pobyt pro seniory / 
P. František Dostál / Hostýn

  Od 26. do 29. června
Exercicie pro všechny 
„Svatost pro všechny“ / 
P. Jaroslav Mrňa / Svatá Hora

Svatá Hora: 
www.farnost-svatahora.cz
Hostýn: www.hostyn.cz



HISTORICKÝ KALENDÁŘ

P
A

U
LÍ

N
K

Y

KNIŽNÍ NOVINKY

SVATÝ NEKLID: 
ŽIVOT 
FRANTIŠKA 
Z ASSISI
Massimo Fusarelli
Brož., 240 str., 
299 Kč

SVATÝ 
FRANTIŠEK 
Z ASSISI
Gilbert Keith 
Chesterton
Brož., 128 str., 
199 Kč

EMOČNĚ 
ZDRAVÉ 
UČEDNICTVÍ
Peter 
Scazzero
Brož., 328 str., 
369 Kč
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MARIINO 
SRDCE ZVÍTĚZÍ
Mirjana Soldo
brož., 376 str., 
359 Kč

BARTOLO LONGO:
APOŠTOL 
RŮŽENCE 
A ZAKLADATEL 
BAZILIKY 
V POMPEJÍCH
Marek Woś
Brož., 224 str., 
279 Kč

ZLOMENÉ DUŠE. 
DUCHOVNÍ 
ZNEUŽÍVÁNÍ 
V ŘEHOLNÍCH 
KOMUNITÁCH
Dysmas de Lassus
Brož., 284 str., 
370 Kč
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ODLESKY. 
KREATIVNÍ 
MEDITACE
Klára 
Maliňáková
Váz., 88 str., 
199 Kč

ZA RUKU 
S PANNOU 
MARIÍ
Inès d’Oysonville
Váz., 80 str., 
249 Kč

MISÁL 
PRO DĚTI
Sophie 
de Mullenheim
Brož., 64 str., 
169 Kč

SVATÝ AMROŽ. 
O RÁJI
David Vopřada
Váz., 176 str., 
245 Kč

SALVE 1/2026
Téma: velkoměsto
Brož., 160 str., 
199 Kč, 
e-kniha 170 Kč
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1. května 1946
Papež Pius XII. vydal encykliku Deiparae 
Virginis Mariae. V ní se dotazoval biskupů, 
zda jsou nakloněni spolu s kněžími a laiky 
z jejich diecézí k přijetí dogmatu týkajícího 
se nanebevzetí Panny Marie. Biskupové se 
jasně vyjádřili pro jeho přijetí a dogma bylo 
následně vyhlášeno v roce 1950. 

6. května 1346
Papež Klement VI. vydal bulu ochraňující 
Svatováclavskou korunu. Dokument dále 
uvádí, že ji markrabě Karel (pozdější Karel 
IV.) zasvětil a daroval sv. Václavu. 

9. května 1346
Klement VI. udělil Karlu IV. privilegium pro 
založení Emauzského kláštera, ve kterém 
se měla sloužit slovanská liturgie.

10. května 2006
TV Noe začala své vysílání.

13. května 1981
Na Svatopetrském náměstí ve Vatikánu byl 
na papeže Jana Pavla II. spáchán atentát. 

15. května 1956
Pius XII. vydal encykliku Haurietis aquas 
(Budete čerpat vodu), ta se věnovala Nej-
světějšímu Srdci Ježíšovu a byla vydána při 
příležitosti stého výročí zavedení slavnosti 
Nejsvětějšího Srdce Páně.

24. května 1976
Papež Pavel VI. jmenoval Františka Tomáš-
ka kardinálem in pectore – tzn. bez zveřej-
nění jeho jména, aby mu ze strany tehdej-
šího režimu nehrozily represe.

28. května 2006
Papež Benedikt XVI. si při své cestě do Pol-
ska vyžádal návštěvu koncentračního tá-
bora v Osvětimi. Zde se setkal s bývalými 
vězni a pomodlil se za oběti holokaustu. 
Vzhledem k  jeho národnosti se jednalo 
o silné gesto.

30. května 1416
Jeroným Pražský, teolog, filozof a církevní 
reformátor, byl v Kostnici upálen.

30. května 1996
Bulou Jana Pavla II. Ad Christifidelium spi-
rituali (K duchovnímu užitku věřících) byla 
založena Diecéze ostravsko-opavská. Je-
jím prvním biskupem byl jmenován Mons. 
František Václav Lobkowicz O.Praem.

31. května 1721
Jan Nepomucký prohlášen za blahoslave-
ného.

Vít Kochánek
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SEBEPŘIJETÍ
Jan Burian
Brož., 232 str., 
389 Kč

NASLOUCHÁNÍ 
NA OKRAJI
Samuel Prívara
Brož., 264 str., 
389 Kč

HRDINOU 
SVÉHO ŽIVOTA 
JSI TY
Johana Růžková
Brož., 128 str., 
299 Kč

ÚVOD 
DO NOVÉHO 
ZÁKONA
Petr Pokorný
Váz., 840 str., 
1 299 Kč

NA PRAHU 
PROMĚNY
Richard 
Rohr
Váz., 400 str., 
449 Kč
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Děkujeme za pozornost a čas věnovaný druhým
Letošní rok vyhlásilo OSN jako Mezi-
národní rok dobrovolnictví pro udr-
žitelný rozvoj. Pro nás v Charitě je to 
příležitost připomenout, že dobro-
volnictví není jednorázové téma, ale 
každodenní zkušenost. Udržitelnost 
nevnímáme jen v souvislosti s život-
ním prostředím, ale také jako schop-
nost společnosti pečovat o ty, kteří se 
ocitají v obtížné situaci.

Vedle 1 200 zaměstnanců se na čin-
nosti Charit v naší arcidiecézi podílí více 
než 300 stálých dobrovolníků. Potkáte 
se s nimi u  lůžek nemocných, v klu-
bech seniorů i ve vedení farních Charit.

Z  vlastní zkušenosti vím, že dob-
rovolnická služba není samozřejmá. 
Vyžaduje čas, osobní nasazení, úsilí 

skloubit dobrovolnictví s prací a rodi-
nou. Přesto v ní mnozí nacházejí hlu-
boký smysl.

V  tomto čísle Bulletinu připomí-
náme manžele Vernerovy, s nimiž je 
spojeno založení modřanské farní 
Charity. Chceme vyjádřit vděčnost 
nejen jim, ale všem, kdo jsou ochotni 
věnovat svůj čas a pozornost druhým. 
Věříme, že jejich příběh inspiruje další 
následovníky.

Romana Hokynářová 
dobrovolnice, ředitelka 

Farní charity 
Praha 4 – Modřany

Darovali jsme moderní zdravotnické vybavení 
České nemocnici v Ugandě
Česká nemocnice sv. Karla Lwan-
gy v ugandském Buikwe, která letos 
slaví 20 let od svého založení, získala 
díky českým dárcům nové moderní 
vybavení v hodnotě jednoho milionu 
korun. 

Dar pomůže zvýšit kvalitu péče pro 
nejchudší obyvatele regionu. Nemoc-
nice pořídila nové operační a  dia-
gnostické přístroje: hydraulické ope-
rační lůžko, anesteziologický přístroj, 
EKG, dva monitory životních funkcí, 
pět kyslíkových koncentrátorů a ba-
revný dopplerovský ultrazvuk. 

Nové přístroje nahrazují dosluhují-
cí techniku a jsou klíčové v porodnic-
tví, kardiologii i při vyšetřeních břicha  
a cév. 

Dar navazuje na dlouhodobou pod-
poru, kterou Arcidiecézní charita Praha 
nemocnici poskytuje od roku 2006. Za 
dvě desetiletí fungování se Česká ne-
mocnice stala jedním z nejlépe vyba-
vených nestátních zdravotnických za-
řízení v okrese Buikwe. Každoročně tu 
získá léčbu více než 25 000 pacientů 
– od malých dětí až po seniory – a pro 
mnoho z nich je tato péče jedinou do-
stupnou.

 Tradiční putování Corpus Do-
mini odstartuje 22. května. Při-
dejte se k pouti po stopách kněze 
Petra, vybrat si můžete kterouko-
li z etap nebo jen její část. Více na 
www.praha.char i ta .cz/praha-
-orvieto  Arcibiskupové Jan 
Graubner a  Stanislav Přibyl se 
sešli s vedoucími pracovníky Charit 

pražské arcidiecéze; hovořili o  vi-
zích, hodnotách i každodenní realitě 
pomoci potřebným.  Gospelová 
zpěvačka Leona Gyöngyösi vy-
stoupí v úterý 19. května v Betlém-
ské kapli na podporu sbírky Daránek.  

 Dokument Amiřiny děti z pro-
dukce České televize mapuje dese-
tiletou cestu syrské rodiny, které Ar-

cidiecézní charita Praha pomáhala 
s integrací po jejich přesídlení v roce 
2015.  Deset tisíc eur z výtěžku 
Tříkrálové sbírky odeslala Charita 
Česká republika na pomoc Chari-
tě Libanon, která zajišťuje nouzové 
ubytování, jídlo, vodu a  zdravotní 
péči lidem na útěku v důsledku války 
na Blízkém východě.

ČÍSLO 05
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Patnáct let služby druhým: 
Jan Verner pokračuje v odkazu své ženy
Jan Verner už více než patnáct let 
pomáhá v charitativním šatníku Far-
ní charity Praha 4 – Modřany. K dob-
rovolnictví ho přivedla jeho žena Mi-
lada, zakladatelka a první ředitelka 
modřanské Charity.

Do šatníku přicházejí lidé bez domo-
va, z  ubytoven i  klienti doporučení 
sociálním odborem. Najdou zde ob-
lečení, boty i základní kuchyňské vy-
bavení. 

Jan tehdy svou ženu do šatníku jen 
doprovázel, ale práce s lidmi v nouzi 
ho nakonec oslovila natolik, že u  ní 
zůstal. 

Po smrti ženy se pro něj stala i způ-
sobem, jak pokračovat v  jejím odka- 
zu.

Miladu a Jana Vernerovy nespojova-
la jen dobrovolná práce pro Charitu. 
Oba se věnovali také hudbě, díky níž 
se také seznámili. On profesionální 
pěvec, ona amatérka, protože – jak 
s úsměvem říká – „dva profesionálo-
vé v rodině, to by nešlo, to by muse-
li zůstat bezdětní.“ Společně oslavili 
zlatou svatbu, padesát let soužití. 
Jejich propojení přes víru a hudbu Jan 
shrnuje jednoduše: „Když máte spo-
lečný ideál, odpadne spousta problé-
mů.“

Klub seniorů rozdává 
zážitky i dobrou náladu

Na dohled od stanice metra Černý Most, v útulných pro-
storách Farní charity Praha 14, se každé úterý schází Klub 
seniorů. 

Na stole čeká káva, chlebíčky a nějaký ten zákusek. Lidé se 
vítají křestními jmény, vypadá to jako domácí rodinná oslava. 
„Tady na Černém Mostě není moc takových míst, kam se dá 
přijít a potkat se,“ říká jedna z pravidelných návštěvnic. „Jo, 
do Globusu můžete a do lékárny,“ dodává.

Mezi návštěvníky klubu najdete inspirativní osobnosti. Třeba 
paní Jitku, které je 94 let, ale sama s úsměvem tvrdí, že se cítí 
„tak na devětačtyřicet“. Dodnes doučuje český jazyk a do klu-
bu chodí pravidelně, kvůli programu a především kvůli lidem.

Senioři společně zpívají, tvoří, hrají hry, sledují dokumenty, 
vyrážejí na procházky i kulturní akce. Dokonce se zúčastni-
li mezigenerační diskuse v Parlamentu. Nejdůležitější je ale 
sdílení – povídání, zájem jeden o druhého a také společné 
oslavy narozenin.

Do Klubu seniorů Charity Praha 14 může přijít každý, kdo 
hledá společnost a přátelskou atmosféru. Dobrá nálada je tu 
opravdu nakažlivá.

14–23 hodin
volný vstup do kostela; výstava Naše pomoc mění 
životy v Ugandě a Indii

17–22 hodin
ochutnávka mešních vín na nádvoří kostela

18 hodin
koncert dětského pěveckého sboru
Sedmihlásek zpívá pro radost

20 hodin
koncert operních pěvců Petry Alvarez Šimkové 
a Rafaela Alvareze
perly světové klasické hudební tvorby

pátek 29. května 2026

NOC KOSTELU°
Kostel Panny Marie Matky 

ustavičné pomoci a sv. Kajetána
Nerudova 22, Praha 1-Malá Strana

www.nockostelu.cz
www.svatykajetan.cz 
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Daránek naděloval: 
Děti dostaly vlastní kolo

Sbírka Daránek splnila přání dvěma 
dívkám a  jednomu chlapci z  Nym-
burska. Dostali jízdní kolo, které si 
jejich rodiny nemohly dovolit. 

Osmiletá Adélka vyrůstá na vesnici a je 
ráda venku s kamarády. Těší se, že ten-
tokrát se k  nim bude moci přidat na 
projížďku na kole. Stejně jako další děti, 
které vytipovaly místní školy při pořá-
dání cyklistických výletů. Zatímco spo-
lužáci vyráželi na trasy, ony zůstávaly 
stranou, bez možnosti sdílet společné 
zážitky. 

„Děti při převzetí kol zářily radostí 
a někteří rodiče neskrývali slzy doje-
tí,“ říká Jitka Skalníková z Farní charity 
Nymburk. „Děkujeme firmě Catalyst, 
která podpořila celonárodní sbírku 
Daránek a splnila tak dětem jejich sen.“ 

V poradenské praxi pozorujeme, že 
digitální technologie se stále častě-
ji stávají nástrojem domácího násilí. 
Takzvaná digitální kontrola bývá čas-
to maskována jako péče, ve skuteč-
nosti však slouží k  systematickému 
omezování svobody oběti.

Začíná to nenápadně. Nutností sdí-
let polohu, „aby o vás partner neměl 
strach“, přes vyžadování hesel k so-
ciálním sítím po mazání zpráv, aby se 

Poradna Magdala vysvětluje, 
jak rozpoznat digitální kontrolu

předešlo konfliktům. Digitální násilí 
může skončit až totální izolací obě-
ti od okolního světa. Moderní tech-
nologie mohou být v rukou násilníka 

stejně nebezpečné jako fyzická síla. 
„Důležité pravidlo zní: Pokud se kvůli 
chování partnera v digitálním prosto-
ru cítíte nesvobodná, sledovaná ne-
bo v úzkosti, není to projev lásky, ale 
kontroly,“  vysvětluje Dominika On-
drejková, sociální pracovnice z  Po-
radny Magdala, a dodává: „V Magdale 
nabízíme bezpečný prostor, kde kli-
entky učíme, jak si znovu nastavit hra-
nice a získat kontrolu nad svým živo- 
tem.“

Chystáte se v létě do Prahy? 
Ubytujte se výhodně u sv. Kryštofa
Penzion U sv. Kryštofa (Praha 10), který 
je součástí Arcidiecézní charity Praha, 
nabízí v termínu od června do srpna 
zvýhodněné ubytování pro farní sku-
piny, farníky a jejich rodiny a přátele.

  Cena: 1 500 Kč / dvoulůžkový  
pokoj se snídaní (min. 2 noci).

 Kapacita: 25 lůžek, pokoje s  TV,  
WiFi a lednicí.

 Výhody: Parkování zdarma, do-
stupnost centra MHD do 30 min.

 Duchovní zázemí: 
Možnost využití kaple sv. Kryštofa na 
zahradě penzionu.

REZERVACE: 
e-mailem na penzion@krystof.cz 

(uveďte heslo FARNOST).

Více na 
www.praha.charita.cz/daranek

DARUJTE DĚTEM 
ze znevýhodněných rodin letní tábor.

http://www.praha.charita.cz/daranek
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Světlana vyrůstala v běloruských Lyn-
tupech v rozpadajícím se domě s mat-
kou závislou na alkoholu. Zlom přišel, 
když byla matce odebrána rodičovská 
práva a Světlana se přestěhovala k ba-
bičce. 

Díky její láskyplné péči i  díky pro-
gramu Adopce na dálku®, do kterého 

Pomohli jsme 175 lidem v Indii 
získat práci a vlastní příjem 
Rekvalifikační kurzy šití, kadeřnictví, 
řízení nebo práce s počítačem. Zdán-
livě obyčejné dovednosti se staly 
klíčem k samostatnosti pro sociálně 
slabé rodiny z jihoindického Bídaru. 

„Podobné projekty podporujeme v In-
dii dlouhodobě. Prošly jimi tisíce mužů 
a žen,“ připomíná Jarmila Lomozová 
z Arcidiecézní charity Praha. 

Poslední projekt se zaměřil na ženy 
a  dospívající. Jedním z  absolventů je 
mladý muž Gundappa z  vesnice Na-
gamarapalli. Jako nejstarší syn pod-
poroval nemocné rodiče a dvě sestry 
z nejistého příjmu námezdního dělníka. 
Po absolvování řidičského kurzu jez-
dí s rikšou a vydělává kolem 500 rupií 
denně.

Paní Mavita z  vesnice Shitalge-
ry s manželem a třemi dětmi na tom 

byli podobně. Někdy nezbývalo ani 
na jídlo. Po tříměsíčním krejčovském 
kurzu šije z domova a vydělává kolem  
300 rupií denně. „Děkujeme dárcům 
za pomoc. Necelé dva tisíce korun, 

které jsou na podporu jednoho účast-
níka rekvalifikačních kurzů potřeba, je 
jedna z nejlepších investic v rámci roz-
vojové pomoci, jakou znám,“ uzavírá 
Lomozová. 

Rozšířili jsme Základní školu 
sv. Jana Nepomuckého v Ugandě

Základní škola sv. Jana Nepomuc-
kého ve vesnici Kitula, kterou v roce 
2010 postavila Arcidiecézní charita 
Praha a nadále ji podporuje v  rámci 
programu Adopce na dálku®, získa-
la nový multifunkční prostor. Stavba 
probíhala od srpna 2025 do února 
2026 a  reagovala na rostoucí po-
čet žáků a  potřebu kvalitnějšího  
zázemí.

Nový objekt bude využíván pro vý-
uku 3. až 5. třídy s celkovým počtem 
210 žáků. Variabilní uspořádání umož-
ní propojit tři místnosti do jedné vel-
ké, která pojme až 500 posluchačů. 
Jak škola, tak i vesnice Kitula získala 
prostorné komunitní centrum, kde 
se mohou pořádat společenské akce, 
osvětové přednášky či náboženské 
slavnosti. 

Příběh se šťastným koncem
ji babička přihlásila, se Světlaně ote-
vřela lepší budoucnost. Velmi ji ovliv-
nila návštěva „adoptivních rodičů“ 
v Česku. Probudila v ní touhu studovat 
v zahraničí. Podařilo se jí absolvovat 
univerzitu v Polsku. Dnes má Světlana 
vzdělání, zaměstnání, cestuje a plní si 
své sny. 
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